
Zvláštní průzkum Eurobarometr 537

Občané EU a rozvojová spolupráce

Hlášení Fieldwork: květen-červen 2023



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

Průzkum provedený Kantarem na žádost Generálního ředitelství pro mezinárodní partnerství (GŘ INTPA)

Průzkum koordinovaný Evropskou komisí, Generálním ředitelstvím pro komunikaci

(Oddělení GŘ COMM „Strategie, opatření v oblasti korporátní komunikace a Eurobarometr“)

Název projektu Zvláštní průzkum Eurobarometr č. 537 „Občané EU a rozvojová spolupráce“

Hlášení

Jazyková verze EN

Katalogové číslo MN-04–23–770-CS-N

ISBN 978–92–68–06355–2

DOI 10.2841/746402

© Evropská unie, 2023

https://ec.europa.eu/commfrontOffice/publicopinion

[Kryté informace o autorských právech obrazu]

2

Dokument, který připravil Pierre Dieumegard pro Evropu-demokracii-Espe  ranto  

Účelem tohoto „prozatímního“ dokumentu jeumožnit, aby se více lidí v Evropské unii seznámilo s dokumenty
vypracovanými Evropskou unií (a financovanými z jejich daní). Bez překladů jsou občanéz debaty vyloučeni.

Tento dokument „Eurobaroměřič“existoval pouze    v angličtině    ve  formátu pdf. Z tohoto původního souboru jsme
vytvořili n odt-file, připravený softwarem Libre Office, pro strojový překlad do jiných jazyků. Výsledky jsou nyní  k
dispozici ve všech úředních jazycích.

Je žádoucí, aby správa EU převzala překlad důležitých dokumentů. „Důležité dokumenty“ nejsou jen
zákony a předpisy, ale také důležité informace potřebné pro společné informované rozhodování.

Aby bylo možné společně diskutovat o naší společné budoucnosti a umožnit spolehlivé překlady, mezinárodní
jazyk esperanto by byl velmi užitečný kvůli své jednoduchosti, pravidelnosti a přesnosti.

Kontaktujte nás:

Kontaktní osoba (europokune.eu)

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE

https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
http://europokune.eu/article22/eurobarometro-537-civitanoj-de-eu-kaj-evoluo-kunlaboro
http://europokune.eu/article22/eurobarometro-537-civitanoj-de-eu-kaj-evoluo-kunlaboro
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://e-d-e.org/


Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

Obsah
ÚVOD............................................................................................................................................................................................... 4

KLÍČOVÁ ZJIŠTĚNÍ......................................................................................................................................................................... 7

I. VÝZNAM ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE.......................................................................................................................................9

1. Význam investic EU v partnerských zemích mimo EU.........................................................................................................10

2. Boj proti chudobě v partnerských zemích jako jedna z hlavních priorit EU a vlád členských států......................................12

II. ÚSPĚCH ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE EU..............................................................................................................................20

1. Vnímaný dopad různých organizací na partnerské země.....................................................................................................21

2. Vnímaný úspěch EU v boji proti chudobě na celém světě....................................................................................................25

3. Vnímaný úspěch EU při řešení změny klimatu po celém světě............................................................................................30

4. Vnímaný úspěch EU podporující přechod na čistou energii po celém světě........................................................................35

5. Vnímaný úspěch EU, která zlepšuje digitální konektivitu po celém světě............................................................................36

6. Vnímaný úspěch EU při zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě........................................................................39

7. Vnímaný úspěch EU v oblasti zlepšování systémů zdravotní péče ve světě.......................................................................43

8. Vnímaný úspěch EU při zlepšování vzdělávání pro všechny na světě.................................................................................46

III. PRIORITY PŘI ŘEŠENÍ VÝZEV, JIMŽ ČELÍ PARTNERSKÉ ZEMĚ.........................................................................................49

1. Nejdůležitější otázky pro spolupráci EU s partnerskými zeměmi.........................................................................................50

2. Vnímané zeměpisné priority pro investice EU......................................................................................................................56

ZÁVĚR............................................................................................................................................................................................ 67

TECHNICKÉ SPECIFIKACE.......................................................................................................................................................... 69

DOTAZNÍK...................................................................................................................................................................................... 73

3



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

ÚVOD

4



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

Evropská unie a její členské státy jsou po řadu let největším
světovým  dárcem  oficiální  rozvojové  pomoci.  Závazek  EU
poskytovat  partnerským  zemím  udržitelnou  podporu  je
zdůrazněn jejím závazkem poskytnout do roku 2030 alespoň
0,7 %  hrubého  národního  důchodu  (HND)  jako  oficiální
rozvojovou pomoc. V roce 2022 poskytla EU společně 92,8
miliardy  EUR na  oficiální  rozvojovou pomoc,  což  odpovídá
0,59 %  HND  EU,  což  představuje  43 %  celkové  oficiální
rozvojové pomoci.1

Závazek  EU  podporovat  udržitelný  rozvoj  v  partnerských
zemích je dále doložen zahájením iniciativy Global Gateway v
prosinci 2021. Předsedkyni Evropské komise Ursula von der
Leyenová  popsala  Global  Gateway  jako  „úmysl  pro  to,  jak
může  Evropa  budovat  odolnější  spojení  se  světem“.  Jeho
cílem je pomoci řešit naléhavé globální výzvy, jako je změna
klimatu,  zlepšení  zdravotnických  a  vzdělávacích  systémů,
jakož i posílení inteligentních, čistých a bezpečných propojení
v  digitálním,  energetickém  a  dopravním  odvětví.  V  letech
2021 až 2027 budou orgány EU a členské státy EU společně
mobilizovat  investice  ve  výši  až  300  miliard  EUR  do
udržitelných a vysoce kvalitních projektů, a to s ohledem na
potřeby  partnerských  zemí  a  zajištění  trvalých  přínosů  pro
místní komunity.2

Cílem současného průzkumu je navázat na řadu předchozích
průzkumů na  toto  téma3 a  poskytnout  přehled  o  významu,
který Evropané mají pro pomoc partnerským zemím, a o tom,
jaké by měly být prioritní oblasti podpory.

Současný průzkum se zabývá následujícími tématy:

● Domnělý význam investic v partnerských zemích mimo EU.

● Do jaké míry se občané EU domnívají, že boj proti chudobě
by měl být prioritou EU nebo vlád členských států.

●  Vnímaný  dopad  řady  organizací,  včetně  OSN a  EU,  na
partnerské země.

●  Vnímaný  úspěch  EU  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných změn po celém světě v řadě oblastí: včetně boje
proti  změně  klimatu,  chudobě,  energetice,  dopravě,
zdravotnictví, vzdělávání a digitální konektivitě.

● Oblasti, které by měly přilákat nejvíce spolupráce mezi EU a
partnerskými zeměmi.

● Názory Evropanů na zeměpisné priority investic.

Tento průzkum provedla veřejná síť Kantar ve 27 členských
státech  EU  v  období  od  10.  května  do  5.  června  2023.
Přibližně  26,358  respondentů  z  různých  sociálních  a
demografických skupin bylo dotazováno ve svém mateřském
jazyce. Tento průzkum byl zadán Generálním ředitelstvím pro
mezinárodní partnerství (GŘ INTPA).

1 Na  základě  předběžných  údajů  zveřejněných  Výborem
pro  rozvojovou  pomoc  Organizace  pro  hospodářskou
spolupráci a rozvoj (OECD-DAC) v dubnu 2023.

2 h  ttps://commission.europa.eu/strategy-and-policy/  
priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-
gateway_en

3 Nejnovější  předchozí  zpráva  (2022)  viz
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2673 .

Použitá  metodika  je  metodika  průzkumů  Eurobarometru
prováděných Generálním ředitelstvím pro komunikaci („Media
monitoring a Eurobarometr“). Ve všech zemích byly rozhovory
vedeny tváří v tvář a doplněny o sebedokončovací rozhovory
v Česku, Dánsku, na Maltě a ve Finsku. Technická poznámka
o  způsobu,  jakým  byly  pohovory  prováděny  institucemi  v
rámci  sítě  Kantar,  je  připojena  jako  příloha  k  této  zprávě.
Součástí jsou také metody pohovoru a intervaly spolehlivosti.

Poznámka: V této zprávě jsou země uváděny jejich oficiální
zkratkou. Zkratky použité v této zprávě odpovídají:

Belgie BÝT Litva LT

Bulharsko BG Lucembursko LU

Česko CZ Maďarsko HU

Dánsko DK Malta MT

Německo DE Nizozemsko NL

Estonsko EE Rakousko AT

Irsko IE Polsko PL

Řecko EL Portugalsko PT

Španělsko ES Rumunsko RO

Francie FR Slovinsko SI

Chorvatsko HR Slovensko SK

Itálie IT Finsko FI

Kyperská 
republika *

CY* Švédsko SE

Lotyšsko LV

Kypr jako celek je jedním z 27 členských států EU. Acquis
communautaire  však bylo  pozastaveno v  části  země,  která
není  kontrolována vládou Kyperské republiky.  Z praktických
důvodů  jsou  do  kategorie  „CY“  a  průměru  EU-27 zahrnuty
pouze  pohovory  provedené  v  té  části  země  kontrolované
vládou Kyperské republiky.

Rádi bychom poděkovali lidem v celé Evropské unii, kteří
věnovali čas na účast v tomto průzkumu. Bez jejich

aktivní účasti by tato studie nebyla možná.

5

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2673
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en


Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

6



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

KLÍČOVÁ ZJIŠTĚNÍ

7



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

Velká  většina  se  domnívá,  že  je  důležité,  aby  EU
investovala do partnerských zemí, a boj proti chudobě by
měl být hlavní prioritou EU a vlád členských států.

●  Tři  čtvrtiny  (75 %)  respondentů  se  domnívají,  že  je
důležité,  aby  Evropská  unie  investovala  do
partnerských  zemí  mimo  EU,  a  většina  v  každém
členském státě souhlasí.

● Téměř tři čtvrtiny (74 %) respondentů se domnívají, že
řešení  chudoby  v  rozvojových  zemích  by  mělo  být
jednou z hlavních priorit EU, pokles o šest procentních
bodů od února do března 2022 je na nejnižší úrovni od
června 2019.

● Něco málo přes šest  z deseti  (62 %) si  myslí,  že boj
proti chudobě v rozvojových zemích by měl být jednou
z  hlavních  priorit  jejich  vlády,  tj. pokles  o  pět
procentních bodů od roku 2022.

Existují  smíšené názory na  úspěch EU při  prosazování
pozitivních a udržitelných změn po celém světě

● Organizace spojených národů (OSN) (29 %) a Evropská
unie (24 %) jsou považovány za nejpozitivnější vliv na
partnerské země.

●  Většina  respondentů  (50 %)  se  domnívá,  že  EU  je
úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a  udržitelných
změn  ve  zlepšování  digitální  konektivity  po  celém
světě.

● Více než čtyři z deseti (46 %) si myslí, že EU je úspěšná
při  prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  ve
zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě.

● Čtyři z deseti (40 %) se domnívají, že EU je úspěšná při
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém
světě při podpoře přechodu na čistou energii.

● Více než jedna třetina respondentů se domnívá, že EU
je úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných
změn  ve  zlepšování  systémů  zdravotní  péče  nebo
vzdělávání pro všechny na světě (37 %).

● Více než jedna třetina respondentů (35 %, -4 procentní
body od února do března 2022) se domnívá, že EU je
úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a  udržitelných
změn po celém světě při řešení změny klimatu.

●  O  něco  více  než  čtvrtina  respondentů  (27 %)  se
domnívá, že EU je úspěšná v prosazování pozitivních
a  udržitelných  změn  ve  světě  v  oblasti  boje  proti
chudobě, což je od listopadu do prosince 2020 pokles
o šest procentních bodů.

● Široký přehled všech vnitrostátních výsledků ukazuje, že
respondenti  v Irsku, Polsku a Finsku jsou soustavně

mezi nejpravděpodobnějšími, kteří si myslí,  že EU je
úspěšná  v  prosazování  pozitivních  a  udržitelných
změn po celém světě v  každé oblasti,  zatímco ti  ve
Francii a Německu jsou soustavně mezi těmi, u nichž
je nejmenší pravděpodobnost, že tak učiní.

Mír a bezpečnost  jsou prioritní  oblastí  spolupráce mezi
EU a partnerskými zeměmi

● Respondenti se domnívají, že EU a partnerské země by
měly  nejvíce  spolupracovat  v  oblasti  míru  a
bezpečnosti  (40 %),  zdraví  (29 %),  hospodářského
růstu  a  nezaměstnanosti  (28 %),  demokracie  a
lidských práv (26 %) a změny klimatu (25 %).

●  Mír  a  bezpečnost  je  nejvíce  zmíněnou  oblastí  v  16
členských státech.

Hlavní prioritou investic EU by měly být partnerské země
v Africe.

● Více než šest z deseti respondentů (62 %) si myslí, že
investice do partnerských  zemí v  Africe by měly  být
jednou z hlavních priorit EU.

●  Většina  si  také  myslí,  že  země v  Asii  a  Tichomoří  a
země Latinské Ameriky a Karibiku by měly být hlavní
prioritou (každá 55 %).

●  Existují  značné rozdíly  v  názorech  jednotlivých  států,
nicméně  výsledky  ukazují,  že  respondenti  v
Lucembursku,  Španělsku,  Itálii  a  Portugalsku  jsou
soustavně mezi nejpravděpodobnějšími, kteří souhlasí
s tím, že každý region by měl  být  pro EU investiční
prioritou.  Na rozdíl  od Estonska,  Lotyšska,  Finska a
Česka  patří  soustavně  k  těm,  u  nichž  je  nejmenší
pravděpodobnost, že se dohodnou.

Sociodemografické trendy

● Respondenti s pozitivnějšími postoji k investicím EU v
partnerských zemích a jejich úspěch při  prosazování
pozitivních a udržitelných změn ve světě se nejčastěji
vyskytují mezi mladšími respondenty, těmi, kteří zůstali
ve vzdělávání déle, a těmi, kteří mají pozitivní pohled
na EU.

● Ti, kteří se umisťují nalevo od politického spektra, jsou
pozitivnější vůči investicím EU v partnerských zemích
než ti, kteří se umisťují napravo.
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1. Význam investic EU v partnerských zemích
mimo EU

Tři  čtvrtiny  Evropanů  si  myslí,  že  je  důležité,  aby
Evropská  unie  investovala  do partnerských  zemí  mimo
EU.

Velká  většina  respondentů  (75 %)45 se  domnívá,  že  je
důležité, aby Evropská unie investovala do partnerských zemí
mimo EU, včetně 22 %, kteří říkají, že je to „velmi důležité“.
Téměř jeden z dvaceti (4 %) říká, že neví.

V  každém  členském  státě  se  respondenti  s  největší
pravděpodobností  domnívají,  že  je  důležité,  aby  EU
investovala v partnerských zemích, ačkoli podíly se pohybují
od 88 % v Lucembursku, 86 % v Irsku a Nizozemsku a 85 % v
Portugalsku  po 48 % respondentů  v  Estonsku (oproti  45 %
„nedůležité“), 55 % v Rumunsku a 58 % na Slovensku.

V  pěti  zemích  se  alespoň  jedna  třetina  domnívá,  že  je  to
„velmi  důležité“:  Irsko  (43 %),  Nizozemsko  (40 %),  Kypr
(37 %),  Dánsko  a  Švédsko  (oba  36 %).  Naopak  nejméně
jeden z deseti respondentů v Estonsku, Rakousku (14 %) a
Rumunsku (10 %) se domnívá, že to „není důležité“.

4 QB2 Podle vašeho názoru je pro Evropskou unii důležité
či nikoli investovat do partnerských zemí mimo EU? Velmi
důležité, Spravedlivě důležité, ne moc důležité, vůbec ne
důležité.

5 Partnerské země byly pro respondenty definovány jako
země běžně označované jako rozvojové země, které se
nacházejí zejména v Africe, Latinské Americe a Karibiku,
Asii a Tichomoří.

10
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Sociodemografická analýza ukazuje, že nejméně šest z deseti
v každé skupině si myslí, že je důležité, aby EU investovala
do partnerských  zemí mimo EU.  Neexistuje  žádný  rozdíl  v
názorech na základě pohlaví, ale výsledky dokládají, že čím
mladší respondent, tím je pravděpodobnější, že si myslí, že je
důležité,  aby  EU  investovala  v  partnerských  zemích.
Například  81 %  osob  ve  věku  15–24  let  si  to  myslí,  ve
srovnání se 71 % osob ve věku 55 let a starších.

Čím  déle  respondent  zůstává  ve  vzdělávání,  tím
pravděpodobnější je, že tato investice je důležitá: 80 % těch,
kteří dokončili vzdělání ve věku 20 let nebo starší, si to myslí,
ve srovnání s 66 % těch, kteří dokončili 15 let nebo mladší.
Analýza také ukazuje, že studenti (84 %) a manažeři (81 %) si
myslí,  že  je  to  důležité,  zejména ve  srovnání  s  osobami  v
domácnosti (66 %) a důchodci (68 %).

Z analýzy rovněž vyplývá,  že názory se liší  v  závislosti  na
finanční  situaci.  76 %  těch,  kteří  nikdy  nebo  téměř  nikdy
nemají potíže s placením účtů, si myslí, že je důležité, aby EU
investovala do partnerských zemí, ve srovnání se 70 % těch,
kteří  mají  problémy  čas  od  času,  a  67 %  těch,  kteří  mají
potíže  většinou.  Ukazuje  také,  že  čím  více  urbanizuje
prostředí respondenta, tím pravděpodobnější je, že si myslí,
že tato investice je důležitá, s největším rozdílem mezi těmi,
kteří  žijí  ve  venkovských  vesnicích  a  těmi,  kteří  žijí  ve
venkovských vesnicích.

města.

Respondenti,  kteří  se  umístili  na  levé  straně  politického
spektra (81 %) si myslí,  že tato investice je důležitá, než ti,
kteří  se  umístí  do  centra  (75 %)  nebo  napravo  (71 %).  A
konečně analýza zdůrazňuje, že jedním z faktorů je obraz EU,
přičemž  u  těch,  kteří  mají  pozitivní  obraz  EU  (85 %),  je
mnohem  větší  pravděpodobnost,  že  tyto  investice  budou
tvrdit,  že  tyto  investice  jsou  důležité  než  investice  s
negativním obrazem (54 %).
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2.  Boj  proti  chudobě  v  partnerských  zemích
jako  jedna  z  hlavních  priorit  EU  a  vlád
členských států

Stejně jako v předchozích letech si respondenti myslí, že
boj  proti  chudobě  v  rozvojových  zemích  by  měl  být
jednou  z  hlavních  priorit  EU,  spíše  než  jejich  národní
vláda.

Téměř tři čtvrtiny (74 %) respondentů se domnívají, že jednou
z  hlavních  priorit  EU  by  mělo  být  boj  proti  chudobě  v
rozvojových zemích.6 Jedná se o pokles o šest procentních
bodů od února do března 2022. Dohoda je nyní na nejnižší
úrovni  od června 2019,  i  když zůstává  vyšší  než v  období
2013–2018.

U  respondentů  je  méně  pravděpodobné,  že  by  boj  proti
chudobě  v  rozvojových  zemích  měl  být  jednou  z  hlavních
priorit jejich vlády (62 %). Jedná se o pokles o pět procentních
bodů od roku 2022, což zvrátilo  všechny zisky dosažené v
období od listopadu do prosince 2020 do roku 2022. Dohoda
zůstává vyšší než v období 2013–2019.

Ačkoli respondenti se vždy shodli na tom, že řešení chudoby
v  rozvojových  zemích  by  mělo  být  prioritou  EU,  spíše  než
jejich národní vlády,  rozdíl  mezi těmito dvěma státy je nyní
dvanáct procentních bodů, což se rovná předchozímu minimu
zaznamenanému v červnu 2019 (12 procentních bodů).

6 QB5  Do  jaké  míry  souhlasíte  nebo  nesouhlasíte  s
každým z následujících tvrzení: 5.1: Boj proti chudobě v
rozvojových zemích by měl být jednou z hlavních priorit
EU. 5.2: Boj proti chudobě v rozvojových zemích by měl
být  jednou  z  hlavních  priorit  vlády  (NATIONALITY).
Naprosto  souhlasím;  Mají  tendenci  souhlasit;  Mají
tendenci nesouhlasit; Naprosto nesouhlasím
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Téměř tři čtvrtiny respondentů (74 %) souhlasí s tím, že boj
proti  chudobě  v  rozvojových  zemích  by  měl  být  jednou  z
hlavních priorit EU, přičemž 31 % uvedlo, že „zcela souhlasí“
a  43 % obvykle  souhlasí.  Jedná  se  o  první  pokles  podílů,
které „zcela souhlasí“ od období od června do července 2018
do  června  2019,  a  první  pokles  podílu,  který  se  „tenduje
dohodnout“ od období od května do června 2013. Jedná se o
první  nárůst  podílu,  který  nesouhlasí  od  června  2019,  a
nejvyššího  počtu  respondentů,  kteří  „zcela  nesouhlasí“  od
období  od  listopadu  do  prosince  2016  do  června-července
2018.

O něco více než šest z deseti respondentů (62 %) souhlasí s
tím, že boj  proti  chudobě v rozvojových zemích by měl být
jednou z hlavních priorit jejich vlády, přičemž 24 % uvedlo, že
„zcela souhlasí“ a 38 % souhlasí. Podíl, který „zcela souhlasí“
zůstal stabilní na své nejvyšší úrovni vůbec, ale podíl, který
„zcela  nesouhlasí“  (12 %)  se  zvýšil  na  nejvyšší  úroveň  od
června do července 2018.
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Velká většina (74 %, -6 procentních bodů od února do března
2022) se shoduje na tom, že boj proti chudobě v rozvojových
zemích by měl být jednou z hlavních priorit EU, přičemž 31 %
(–2 procentní  body)  uvádí,  že  „zcela  souhlasí“  a  43 % (–4
procentní  body) obvykle souhlasí. Celkově 23 % nesouhlasí
(+7  p.b.),  přičemž  16 %  (+4  procentní  body)  má  tendenci
nesouhlasit  a 7 % (+3 p.b.) naprosto nesouhlasí. Méně než
jeden z dvaceti (3 %, -1 pp) říká, že neví.

Ve 26 členských státech více než polovina všech respondentů
souhlasí s tím, že řešení chudoby v rozvojových zemích by
mělo být jednou z hlavních priorit EU. Podíly se pohybují od
87 %  respondentů  na  Kypru,  84 %  ve  Španělsku  a
Lucembursku a 81 % v Itálii a Švédsku po 54 % v Litvě, 55 %
v Česku a 57 % v Lotyšsku. Výjimkou je Estonsko, kde 35 %
souhlasí a 61 % nesouhlasí.

Kypr  (55 %)  je  jedinou  zemí,  kde  většina  říká,  že  „zcela
souhlasí“, ale stojí za zmínku, že ve 21 zemích s tím souhlasí
alespoň jeden z pěti. Naproti tomu více než čtvrtina (26 %) v
Estonsku  „zcela  nesouhlasí“,  stejně  jako  alespoň  jeden  z
deseti respondentů v dalších devíti zemích.
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Ve srovnání s únorem a březnem 2022 existuje 23 zemí, u
nichž je nyní méně pravděpodobné, že respondenti souhlasí s
tím,  že  řešení  chudoby  v  rozvojových  zemích  by  mělo  být
jednou  z  hlavních  priorit  EU.  V  osmi  zemích  je  pokles
nejméně  deset  procentních  bodů:  Portugalsko  (74 %,  -16
p.b.),  Malta  (76 %,  -15 procentních bodů),  Irsko (76 %,  -15
p.b.), Litva (54 %, -14 p.b.), Estonsko (35 %, -12 procentních
bodů), Řecko (73 %, -11 p.b.), Rumunsko (59 %, -11 p.b.) a
Kypr (87 %, -10 p.b.). Ve zbývajících třech zemích se podíly,
které  souhlasí,  zvýšily,  přičemž  největší  z  respondentů  v
Dánsku (77 %, +7 p.b.).

Stojí také za zmínku, že podíl, který „zcela souhlasí“ klesl o
20 procentních bodů na Maltě (33 %), ale v Lucembursku se
zvýšil o 16 bodů (38 %).

Naprosto souhlasím
Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

Mají tendenci
souhlasit

Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

Tendenci
nesouhlasit

Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

Naprosto
nesouhlasím

Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

Nevím
Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

„Souhlasím“ celkem
Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

Celkem
„Nesouhlasím“

Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
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O něco více než šest respondentů (62 %) souhlasí s tím, že
boj  proti  chudobě v  rozvojových  zemích  by  měl  být  hlavní
prioritou jejich národní vlády, pokles o pět procentních bodů
od února do března 2022. Téměř jedna čtvrtina (24 %, žádná
změna) „zcela souhlasí“ a 38 % (-5 p.b.) „souhlasí“.

Více  než  třetina  (35 %)  s  tímto  tvrzením  nesouhlasí,  což
představuje  nárůst  o  šest  procentních  bodů  od  února  do

března 2022. Více než jeden z pěti (23 %, +2 p.b.) „směřovat
k  nesouhlasu“,  zatímco  12 %  (+4  p.b.)  „zcela  nesouhlasí“.
Pouze 3 % (-1 p.b.) říkají, že nevědí.

V 15 zemích většina respondentů souhlasí s tím, že boj proti
chudobě v rozvojových zemích by měl být jednou z hlavních
priorit jejich vlády, přičemž nejvyšší úroveň byla zaznamenána
v Lucembursku (79 %),  Španělsku  a Itálii  (oba  76 %) a na
Kypru  (70 %)  ve  srovnání  s  52 %  v  Nizozemsku.  Ve
zbývajících 12 zemích souhlasí pouze menšina s podílem od
49 % ve Slovinsku po 18 % v Estonsku, 32 % v Česku a 33 %
v Litvě.

Španělsko (41 %) a Kypr (39 %) jsou jedinými zeměmi, kde
více  než  třetina  „zcela  souhlasí“  to  by  mělo  být  jednou  z
hlavních priorit jejich národní vlády, i když tam je celkem 14
zemí, kde alespoň jedna z pěti zcela souhlasí. Naproti tomu
existuje 11 zemí, kde nejméně jedna z pěti „zcela nesouhlasí“,
přičemž největší podíl byl zaznamenán v Estonsku (47 %).
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V  21  členských  státech  jsou  respondenti  méně
pravděpodobné, než v únoru a březnu 2022, že se dohodnou
na řešení  chudoby  v  rozvojových  zemích,  přičemž největší
pokles  byl  zaznamenán  na  Maltě  (44 %,  -20  p.b.),  v
Portugalsku (62 %, –18 p.b.), v Rumunsku (45 %, -14 p.b.), v
Německu (58 %, -13 procentních bodů) a v Litvě (33 %, -13
p.b.). Na Maltě se také snížil podíl, který „zcela souhlasí“ o 10
procentních bodů.

V pěti zemích se podíl, který souhlasí, zvýšil, přičemž největší
podíl byl zaznamenán v Lucembursku (79 %, +17 procentních
bodů) a Švédsku (68 %, +10 p.b.). Podíl Lucemburska, který
„zcela souhlasí“ se zvýšil o 14 procentních bodů.
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Sociodemografická  analýza  neprokazuje  žádné  významné
rozdíly  v  názorech  na  to,  zda  by  řešení  chudoby  v
rozvojových zemích mělo být jednou z priorit EU na základě
pohlaví. Výsledky však ukazují, že čím mladší respondent, tím
pravděpodobnější  je,  že  boj  proti  chudobě  v  rozvojových
zemích  by  měl  být  jednou z  hlavních  priorit  EU.  Například
81 % osob ve věku 15–24 let si to myslí, ve srovnání se 72 %
osob ve věku 55 let a starších.

Čím  déle  respondent  zůstává  ve  vzdělávání,  tím
pravděpodobnější je, že budou souhlasit: 76 %, kteří dokončili
vzdělání ve věku 20 let nebo starší, souhlasí, ve srovnání se
70 % těch, kteří  dokončili  15 let nebo mladší.  Analýza také
ukazuje,  že studenti  (81 %) a manažeři  (78 %) se shodnou
nejvíce, zejména ve srovnání s důchodci (70 %).

Dopad má takéfinanční situace, přičemž dohoda roste s tím,
jak  se  finanční  potíže  snižují.  Souhlasí  s  tím  více  než  tři
čtvrtiny (76 %), které nikdy nebo téměř nikdy nemají potíže s
placením účtů, ve srovnání se 71 %, kteří čas od času mají
potíže, a 69 % těch, kteří mají potíže většinou.

Respondenti,  kteří  se  umístili  na  levé  straně  politického
spektra  (80 %) mají  větší  pravděpodobnost,  že budou řešit
chudobu v rozvojových zemích, by měli být jednou z hlavních
priorit  EU  než  ti,  kteří  se  umístí  do  centra  (75 %)  nebo
napravo (69 %). A konečně, analýza zdůrazňuje, že jedním z
faktorů je obraz EU, přičemž u těch, kteří mají pozitivní obraz
EU  (81 %)  je  mnohem  větší  pravděpodobnost,  že  se
dohodnou než ti,  kteří  mají  neutrální  (73 %) nebo negativní
obraz (57 %). Je logické, že respondenti, kteří se domnívají,
že je důležité, aby EU investovala do partnerských zemí mimo
EU (84 %), se rovněž shodnou na tom, že boj proti chudobě v
rozvojových zemích by měl být jednou z hlavních priorit EU
než ti, kteří si nemyslí, že je to důležité (44 %).

18

Naprosto
souhlasím
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souhlasit

Tendenci
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Nevím
„Souhlasím“
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„Nesouhlasím“

EU-27 31 43 16 7 3 74 23

Pohlaví

Muž 30 43 17 7 3 73 24

Žena 31 44 16 6 3 75 22

Věk

15–24 38 43 12 4 3 81 16

25–39 33 42 17 6 2 75 23

40–54 28 47 16 7 2 75 23

„55+ 29 43 17 7 4 72 24

Vzdělávání (konec)

—15 30 40 16 9 5 70 25

16–19 28 45 17 7 3 73 24

20+ 33 43 16 6 2 76 22

Stále studuje 39 42 12 4 3 81 16

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně 
činné

31 42 18 7 2 73 25

Manažeři 31 47 15 5 2 78 20

Ostatní bílé obojky 29 47 15 6 3 76 21

Manuální pracovníci 29 44 17 8 2 73 25

Osoby v domě 31 40 18 7 4 71 25

Nezaměstnaní 36 40 14 7 3 76 21

V důchodu 29 41 17 8 5 70 25

Studenti 39 42 12 4 3 81 16

Potíže s placením účtů

Většinu času 36 33 20 9 2 69 29

Čas od času 27 44 18 8 3 71 26

Téměř nikdy/nikdy 31 45 15 6 3 76 21

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 37 43 13 5 2 80 18

Centrum 29 46 16 6 3 75 22

Správně 25 44 20 10 1 69 30

Obraz EU

Pozitivní 35 46 13 4 2 81 17

Neutrální 29 44 18 6 3 73 24

Negativní 23 34 22 17 4 57 39

Investice EU mimo EU

„Důležité“ celkem 36 48 12 2 2 84 14

Celkem „nedůležité“ 13 31 31 22 3 44 53

Otázka  5.1  Do  jaké  míry  souhlasíte  nebo  nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  výroků  Boj  proti  chudobě  v
rozvojových zemích by mělo být jednou z hlavních priorit EU (% – EU)
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Pokud jde o to, zda by řešení chudoby v rozvojových zemích
mělo být prioritou národních vlád, sociodemografická analýza
nevykazuje žádné významné rozdíly v názorech na základě
pohlaví  nebo úrovně vzdělání.  Výsledky však ukazují,  že u
osob ve věku 15–24 let (70 %) je větší pravděpodobnost, že
než  starší  respondenti  souhlasí  s  řešením  chudoby  v
rozvojových  zemích,  by  mělo  být  jednou  z  hlavních  priorit
jejich  vlády.  Analýza  také  ukazuje,  že  studenti  (70 %)  se
shodnou nejvíce, zejména ve srovnání s důchodci (58 %).

Finanční situace má dopad, přičemž dohoda roste s tím, jak
se finanční potíže snižují: 63 %, kteří nikdy nebo téměř nikdy

nemají  problémy  s  placením účtů,  souhlasí,  ve  srovnání  s
60 %, kteří mají problémy čas od času, a 56 % těch, kteří mají
potíže většinou.

A konečně, analýza ukazuje, že respondenti, kteří se umístili
na  levé  straně  politického  spektra  (68 %)  s  větší
pravděpodobností souhlasí s řešením chudoby v rozvojových
zemích by měli být jednou z hlavních priorit národní vlády než
ti, kteří se umístí do centra (62 %) nebo napravo (55 %).
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Otázka5.2 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků Boj proti chudobě v rozvojových
zemích by mělo být jednou z hlavních priorit vlády (NATIONALITY) (% – EU)

Naprosto
souhlasím

Mají tendenci
souhlasit

Tendenci
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Nevím
„Souhlasím“

celkem
Celkem

„Nesouhlasím“

EU-27 24 38 23 12 3 62 35

Pohlaví

Muž 23 37 24 13 3 60 37

Žena 23 39 23 11 4 62 34

Věk

15–24 30 40 20 8 2 70 28

25–39 26 36 25 11 2 62 36

40–54 21 39 25 12 3 60 37

„55+ 22 38 23 13 4 60 36

Vzdělávání (konec)

—15 22 35 22 15 6 57 37

16–19 22 39 23 13 3 61 36

20+ 25 37 25 11 2 62 36

Stále studuje 29 41 21 7 2 70 28

Socioprofesní kategorie

Samostatně 
výdělečně činné

24 38 24 12 2 62 36

Manažeři 24 41 24 9 2 65 33

Ostatní bílé obojky 22 40 22 13 3 62 35

Manuální 
pracovníci

23 37 25 12 3 60 37

Osoby v domě 26 37 22 11 4 63 33

Nezaměstnaní 27 36 22 12 3 63 34

V důchodu 22 36 23 14 5 58 37

Studenti 29 41 21 7 2 70 28

Potíže s placením účtů

Většinu času 29 27 25 16 3 56 41

Čas od času 22 38 24 13 3 60 37

Téměř nikdy/nikdy 24 39 23 11 3 63 34

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 28 40 21 9 2 68 30

Centrum 23 39 23 11 4 62 34

Správně 19 36 27 16 2 55 43

Obraz EU

Pozitivní 26 42 22 8 2 68 30

Neutrální 23 37 24 12 4 60 36

Negativní 17 28 26 25 4 45 51
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II.  ÚSPĚCH  ROZVOJOVÉ
SPOLUPRÁCE EU

20



Zvláštní průzkum Eurobarometr 537 Občané EU a rozvojová spolupráce

1.  Vnímaný  dopad  různých  organizací  na
partnerské země

U  Organizace  spojených  národů  a  EU  se  s  největší
pravděpodobností  má  za  to,  že  mají  pozitivní  vliv  na
partnerské země.

Respondenti  dostali  seznam  organizací  a  dotázali  se,  o
kterých se domnívají,  že mají  na partnerské země největší
pozitivní  vliv7.  OSN  (29 %)  a  Evropská  unie  (24 %)  jsou
jedinými zmiňovanými nejméně jedním z deseti.

Organizace  pro  hospodářskou  spolupráci  a  rozvoj  (OECD)
(8 %), Světová banka a Světová obchodní organizace (WTO)
jsou  jedinými  dalšími  organizacemi,  o  nichž  se  zmiňuje
nejméně jedna z dvaceti.

Pouze malé podíly uvádějí Mezinárodní měnový fond (MMF)
(4 %),  Africkou unii  (AU) nebo Organizaci  amerických  států
(OAS) (2 % každý) nebo Asociaci národů jihovýchodní Asie
(ASEAN) (1 %).

Více než jeden z deseti (13 %) tvrdí, že neví.

7 QB1  Které  organizace  podle  vás  mají  obecně  nejvíce
pozitivní vliv na partnerské země? OSN (OSN); Evropská
unie  (EU);  Organizace  pro  hospodářskou  spolupráci  a
rozvoj  (OECD);  Světová  banka;  Světová  obchodní
organizace  (WTO);  Mezinárodní  měnový  fond  (MMF);
Africká unie  (AU);  Organizace amerických států (OAS);
Sdružení národů jihovýchodní Asie (ASEAN); Ostatní
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OSN (OSN)

Evropská unie (EU)

Organizace pro hospodářskou spolupráci a 
rozvoj (OECD)

Světová banka

Světová obchodní organizace (WTO)

Mezinárodní měnový fond (MMF)

Africká unie (AU)

Organizace amerických států (OAS)

Sdružení národů jihovýchodní Asie (ASEAN)

Ostatní

Žádný z nich (SPONTANEOUS)

Nevím

Květen/červen 2023

QB1 Která organizace má podle vás obecně nejvíce pozitivní vliv na partnerské země? (EU27) (%)
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V  15  zemích  respondenti  s  největší  pravděpodobností
uvádějí, že EU má na partnerské země největší vliv, přičemž
největší  podíl  je  zaznamenán  na  Kypru  (38 %),  Irsku  a
Slovinsku  (v  každém  případě  33 %).  Ve  zbývajících  12
zemích je nejvíce zmíněna OSN, a to zejména ve Švédsku
(49 %), Portugalsku (40 %), Finsku a Nizozemsku (36 %.

22

Evropská unie (EU)

OSN (OSN)

QB1 Která organizace má podle vás obecně nejvíce pozitivní vliv na partnerské země? (%)
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Kromě toho, že OSN je nejvíce zmíněnou organizací ve 13
členských  státech,  řadí  se  mezi  tři  nejlepší  ve  všech  27
zemích.  Nejčastěji  je  zmíněna  ve  Švédsku  (49 %),
Portugalsku  (40 %),  Nizozemsku  a  Finsku  (po  36 %)  a
nejméně zmiňovaná v Rumunsku (14 %), Lotyšsku (17 %) a
Litvě a Estonsku (18 %.

EU se řadí mezi tři nejvíce zmiňované organizace v každém
členském  státě  a  je  také  zmíněna  nejméně  jedním  z  pěti
respondentů ve 24 zemích. Podíly se pohybují  od 38 % na
Kypru  a  33 % v  Irsku  a  Slovinsku  po  12 % ve  Švédsku a
Nizozemsku a 19 % v Dánsku.

OECD je zmíněna nejméně jedním z deseti  respondentů v
osmi  zemích,  včetně  Slovenska  (16 %),  Litvy  (13 %)  a
Nizozemska (12 %). Naproti tomu 2 % na Maltě se domnívá,
že  OECD  má  obecně  nejvíce  pozitivní  vliv  na  partnerské
země.  OECD  je  druhou  nebo  třetí  nejvíce  zmiňovanou
organizací v šesti zemích.

MMF je jedinou další organizací zmiňovanou nejméně jednou
z  deseti  v  kterékoli  zemi,  zmiňovanou 11 % respondentů  v
Lucembursku  a  10 %  na  Maltě.  Jedná  se  o  třetí  nejvíce
zmiňovanou organizaci ve třech zemích.

Stojí  za zmínku, že nejméně jeden z deseti  zemí uvedl, že
neví,  přičemž  nejvyšší  hodnoty  byly  zaznamenány  v
Bulharsku (23 %) a Lotyšsku (20 %).
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QB1 Která organizace má podle vás obecně nejvíce pozitivní vliv na partnerské země?

První nejčastěji zmiňovaná položka
2. nejčastěji zmiňovaná položka
3. Nejčastěji zmiňovaná položka

OSN (OSN)

Evropská unie (EU)

Organizace OECD

Světová banka

Mezinárodní měnový fond (MMF)

Světová obchodní organizace (WTO)

Organizace amerických států (OAS)

Africká unie (AU)

Sdružení (ASEAN)

Ostatní

Žádný z nich (SPONTANEOUS)

Nevím
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Vzhledem  k  relativně  malému  podílu  respondentů,  kteří
zmiňují  jednotlivé organizace, není možná překvapivé,  že v
sociodemografické analýze existuje jen málo pozoruhodných
rozdílů.  Neexistují  žádné  významné  rozdíly  v  závislosti  na
věku nebo pohlaví, ale analýza ukazuje, že ti, kteří dokončili
vzdělání ve věku 20 let nebo starší (33 %), se častěji zmiňují
o OSN než ti, kteří dokončili vzdělání v mladším věku (26 %).
Manažeři (35 %) také častěji zmiňují OSN než jiné sociálně-
profesionální skupiny, a zejména nezaměstnané (24 %).

Analýza také ukazuje, že ti,  kteří se umístí na levou stranu
(34 %) politického spektra, se častěji  zmiňují o OSN než ti,
kteří se považují za střed (29 %) nebo napravo (27 %).

Respondenti  s  pozitivním obrazem EU se častěji  zmiňují  o
OSN  nebo  EU  než  respondenti  s  negativním  názorem.

Například 28 % s pozitivním obrazem uvádí EU, ve srovnání s
16 % těch, kteří mají negativní obraz. Respondenti,  kteří se

shodují na tom, že řešení chudoby v rozvojových zemích by
měly být prioritou EU, se rovněž častěji zmiňují (27 %) než ti,
kteří nesouhlasí (18 %).
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QB1 Která organizace má podle vás obecně nejvíce pozitivní vliv na partnerské země? (% – EU)

Evropská
unie (EU)

OSN
(OSN)

Světo
vá

banka

Mezinárodní
měnový fond

(MMF)

Světová
obchodní

organizace
(WTO)

Organizace
pro

hospodářskou
spolupráci a

rozvoj (OECD)

Africká
unie
(AU)

Organizace
amerických
států (OAS)

Sdružení
národů

jihovýchodní
Asie

(ASEAN)

Ostat
ní

Žádný z nich
(SPONTANE

OUS)
Nevím

EU-27 24 29 5 4 5 8 2 2 1 4 3 13

Pohlaví

Muž 25 28 6 5 5 8 2 3 1 4 3 10

Žena 24 29 5 4 4 7 1 2 1 5 3 15

Věk

15–24 23 30 5 4 6 7 3 2 2 3 2 13

25–39 25 29 4 5 5 9 2 2 2 4 3 10

40–54 25 31 5 5 4 8 2 2 1 5 2 10

„55+ 24 27 6 5 4 7 1 2 1 4 4 15

Vzdělávání (konec)

—15 23 26 4 3 3 5 1 4 1 4 5 21

16–19 26 26 6 4 5 7 2 2 2 4 4 12

20+ 22 33 5 5 5 10 1 2 1 5 2 9

Stále studuje 24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Socioprofesní kategorie

Samostatně 
výdělečně 
činné

21 27 5 6 5 10 1 2 2 6 4 11

Manažeři 26 35 5 5 4 10 2 2 1 3 1 6

Ostatní bílé 
obojky

24 33 5 4 5 8 2 2 1 4 2 10

Manuální 
pracovníci

26 26 6 4 5 7 2 3 1 5 4 11

Osoby v 
domě

22 27 5 4 2 4 1 2 1 7 5 20

Nezaměstnan
í

25 24 6 4 6 7 1 2 1 5 5 14

V důchodu 24 26 6 4 4 7 1 2 1 4 4 17

Studenti 24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 23 34 5 4 4 9 2 2 1 4 3 9

Centrum 27 29 5 4 6 8 1 2 1 4 3 10

Správně 25 27 6 5 4 8 2 3 2 5 3 10

Obraz EU

Pozitivní 28 32 5 4 5 8 1 2 1 3 2 9

Neutrální 23 26 5 5 5 8 2 2 1 5 3 15

Negativní 16 26 6 4 4 7 3 2 2 8 7 15

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 27 30 5 4 5 8 1 2 1 4 2 11

Nesouhlasit 18 27 6 5 5 8 2 2 1 6 6 14
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2. Vnímaný úspěch EU v boji proti chudobě na
celém světě

Pouze  menšina  si  myslí,  že  EU  je  úspěšná  při
prosazování pozitivních a udržitelných změn ve světě v
oblasti boje proti chudobě.

O něco více než čtvrtina respondentů (27 %, -6 procentních
bodů od listopadu do prosince 2020) se domnívá, že EU je
úspěšná  v  prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn ve
světě v oblasti boje proti chudobě, přičemž 6 % (=) uvedlo, že
je  to  „velmi  úspěšné“.8 Většina  (64 %,  +5  p.b.)  se  však
domnívá, že EU není úspěšná v boji proti chudobě, přičemž
každý pátý (20 %, +8 p.b.) říká, že „neúspěšná vůbec“.

Téměř každý desátý (9 %, +1 pp) říká, že neví.

8 QB6 „Myslíte si, že EU je v současné době úspěšná při
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě,  a  to  v  následujících  oblastech:“  6.1  Boj  proti
chudobě:  Ano,  velmi  úspěšné;  Ano,  poměrně  úspěšný;
Ne, moc neúspěšný; Ne, vůbec neúspěšné

25

Ano, velmi úspěšné 6
=

Ano, poměrně 
úspěšný 21

—6

Ne, ne moc úspěšný 44
—3

Ne, vůbec 
neúspěšné 20

+8

Nevím 9
+1

QB6.1 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v 
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a to v 
těchto oblastech: Boj proti chudobě (EU27) (%)
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Existují čtyři země, v nichž se nejméně jedna třetina domnívá,
že EU je úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných
změn v  oblasti  boje  proti  chudobě po celém světě:  Polsko
(54 %),  Irsko  (43 %),  Itálie  (37 %)  a  Rumunsko  (33 %).
Naproti  tomu 14 % v Řecku a 18 % ve Francii,  Estonsku a
Bulharsku si to myslí stejně.

Ve třech zemích si nejméně jeden z deseti myslí, že EU byla v
této oblasti „velmi úspěšná“: Polsko (13 %), Španělsko (12 %)
a Itálie (11 %).

Stojí také za zmínku, že v Řecku polovina všech respondentů
(50 %) uvedla, že EU v této oblasti vůbec neuspěla, a celkově
je 15 zemí, kde si to myslí alespoň jeden z pěti.
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QB6.1 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, 
a to v těchto oblastech: Boj proti chudobě (%)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně Ne, ne moc 

úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím
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Vnitrostátní vývoj od listopadu do prosince 2020 ukazuje, že
ve 23 zemích je nyní méně pravděpodobné, že si respondenti
myslí,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  na  celém  světě  v  oblasti  boje  proti
chudobě. Ve 13 zemích je pokles nejméně deset procentních
bodů,  přičemž největší  byl  zaznamenán v  Litvě (26 %,  -17
procentních  bodů),  Řecku  (14 %,  –-15  p.b.),  Rumunsku
(33 %,  -14  p.b.),  Finsku  (26 %,  -14  procentních  bodů)  a
Portugalsku (24 %, – 14 p.b.).

Podíl,  který si myslí,  že EU byla v této oblasti  úspěšná, se
zvýšil ve třech zemích včetně Maďarska (32 %, +4 procentní
body) a v Nizozemsku zůstal stabilní (21 %).

Stojí za zmínku, že ve 12 zemích se podíl, který si myslí, že
EU  „nebyla  vůbec  úspěšná“,  zvýšil  nejméně  o  deset
procentních bodů, přičemž největší  podíl byl zaznamenán v
Řecku (50 %, +37 procentních bodů) a Slovinsku (27 %, +21
p.b.).
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QB6.1 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a 
to v těchto oblastech: Boj proti chudobě (%)

Ano, velmi úspěšné Květen/červen 2023
Únor/březen 2022

Ano, poměrně úspěšně Květen/červen 
2023

Únor/březen 2022
Ne, ne moc úspěšný Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
Ne, vůbec neúspěšné Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
Nevím Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
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Sociodemografická  analýza  neodhaluje  žádné  významné
rozdíly založené na pohlaví nebo povolání, ale zdůrazňuje, že
čím mladší respondent, tím je pravděpodobnější, že si myslí,
že EU je úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných
změn po celém světě v oblasti boje proti chudobě. Například
32 % osob ve věku 15–24 let si to myslí, ve srovnání s 24 %
osob ve věku 55 let a starších.

Analýza  rovněž  ukazuje,  že  respondenti,  kteří  dokončili
vzdělávání ve věku 16–19 let, si nejčastěji myslí, že EU byla v
této  oblasti  úspěšná,  zejména  ve  srovnání  s  těmi,  kteří
dokončili  vzdělání ve věku 15 let  nebo mladší (29 % oproti
21 %).  Ukazuje  také,  že  respondenti,  kteří  se  potýkají  s
problémy s placením účtů  většinou (21 %) si  myslí,  že EU
byla úspěšná, než u těch, kteří se potýkají s menšími obtížemi
s placením účtů.
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Některá stanoviska mají rovněž vliv na pohled na úspěch EU
v boji proti chudobě. Respondenti s pozitivním obrazem EU si
pravděpodobněji myslí, že EU byla úspěšná než respondenti
s  negativním  obrazem  (33 %  oproti  15 %).  Kromě  toho
respondenti,  kteří  se  domnívají,  že  řešení  chudoby  v
rozvojových zemích by měly být prioritou EU, si myslí, že je
úspěšná,  než  ti,  kteří  si  nemyslí,  že  by  měla  být  prioritou
(32 % oproti 16 %).

Analýza rovněž ukazuje, že respondenti, kteří si myslí, že EU
je úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po
celém světě v jedné oblasti, si častěji myslí, že jsou úspěšné i
v jiných oblastech. Například 60 % těch, kteří si myslí, že EU
je úspěšná v oblasti řešení změny klimatu, si myslí, že je také
úspěšná v boji proti chudobě, zatímco 10 % si myslí, že není
úspěšná při řešení změny klimatu.
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3
.

30

QB6.1 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a to v
následujících oblastech boje proti chudobě (% – EU)

Ano, velmi
úspěšné

Ano, poměrně
úspěšně

Ne, ne moc
úspěšný

Ne, vůbec
neúspěšné

Nevím „Úspěšný“ celkem
Celkem

„neúspěšné“

EU-27 6 21 44 20 9 27 64

Pohlaví

Muž 6 21 45 20 8 27 65

Žena 6 22 43 20 9 28 63

Věk

15–24 8 24 45 13 10 32 58

25–39 7 24 43 19 7 31 62

40–54 6 22 46 19 7 28 65

„55+ 5 19 43 22 11 24 65

Vzdělávání (konec)

—15 6 15 42 24 13 21 66

16–19 6 23 43 21 7 29 64

20+ 6 20 47 19 8 26 66

Stále studuje 7 25 44 15 9 32 59

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně 
činné

7 21 45 22 5 28 67

Manažeři 6 23 49 15 7 29 64

Ostatní bílé obojky 8 25 43 18 6 33 61

Manuální pracovníci 7 22 44 20 7 29 64

Osoby v domě 6 20 45 19 10 26 64

Nezaměstnaní 7 17 48 20 8 24 68

V důchodu 5 17 42 24 12 22 66

Studenti 7 25 44 15 9 32 59

Potíže s placením účtů

Většinu času 6 15 43 31 5 21 74

Čas od času 8 22 42 20 8 30 62

Téměř nikdy/nikdy 6 22 45 18 9 28 63

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 6 20 48 19 7 26 67

Centrum 7 22 44 19 8 29 63

Správně 7 24 43 20 6 31 63

Obraz EU

Pozitivní 7 26 45 14 8 33 59

Neutrální 6 20 45 20 9 26 65

Negativní 4 11 39 39 7 15 78

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 8 24 44 17 7 32 61

Nesouhlasit 2 14 46 29 9 16 75

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 23 77 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 69 31 0 100

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 16 44 31 6 3 60 37

Celkem „neúspěšné“ 1 9 57 30 3 10 87

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 14 39 36 8 3 53 44

Celkem „neúspěšné“ 1 10 56 31 2 11 87

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 11 33 41 13 2 44 54

Celkem „neúspěšné“ 2 10 56 31 1 12 87

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 13 36 39 10 2 49 49

Celkem „neúspěšné“ 1 9 56 32 2 10 88

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 15 43 34 6 2 58 40

Celkem „neúspěšné“ 1 8 57 32 2 9 89

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 16 43 33 6 2 59 39

Celkem „neúspěšné“ 1 8 58 32 1 9 90
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Vnímaný úspěch EU při řešení změny klimatu
po celém světě

Více  než  třetina  se  domnívá,  že  EU  je  úspěšná  v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě v oblasti řešení změny klimatu

O  něco  více  než  jedna  třetina  respondentů  (35 %,  -4
procentní body od února do března 2022) se domnívá, že EU
je úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn po
celém světě v oblasti řešení změny klimatu, přičemž 7 % (+1
p.b.) uvádí, že je „velmi úspěšná“. Více než polovina (57 %,
+5 p.b.) se9 však domnívá, že EU není v této oblasti úspěšná,
přičemž více než jeden z deseti (16 %, +5 procentních bodů)
uvedl, že je „neúspěšný“.

Téměř každý desátý (8 %, -1 pp) říká, že neví.

9 QB6 „Myslíte si,  že EU je v současné době úspěšná v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě, a to v následujících oblastech:“ 6.2 Řešení změny
klimatu: Ano, velmi úspěšné; Ano, poměrně úspěšný; Ne,
moc neúspěšný; Ne, vůbec neúspěšné

31

Nevím 8
(+1)

Ne, vůbec 
neúspěšné 16

(+5)

Ne, ne moc 
úspěšný 41

(=)

Ano, 
poměrně 

úspěšný 28
(-5)

Ano, velmi 
úspěšné 7

(+1)

(Květen/červen 
2023/únor/březen 2022)

QB6.2 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v 
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a 
to v těchto oblastech: Řešení změny klimatu (EU27) (%)
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Národní  analýza  odhalila  čtyři  země,  v  nichž  se  většina
domnívá,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  po  celém světě  v  oblasti  řešení  změny
klimatu:  Polsko  (64 %),  Irsko  (61 %),  Finsko  (50 %)  a
Rumunsko  (47 %  oproti  44 %  „neúspěšné“).  Naproti  tomu
22 % ve Francii, 25 % v Německu a 26 % na Kypru a v Česku
se domnívá, že EU je v této oblasti úspěšná.

Existuje pět zemí, kde si nejméně jedna z deseti myslí, že EU
byla „velmi úspěšná“: Polsko (14 %), Španělsko (12 %), Irsko
(11 %)  a  Rumunsko  a  Itálie  (10 %.  Naproti  tomu  v  osmi
zemích  včetně  Řecka  (27 %)  se  nejméně  jeden  z  pěti
domnívá, že EU v této oblasti vůbec neuspěla.

32

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím

QB6.2 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, 
a to v těchto oblastech: Řešení změny klimatu (EU27) (%)
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V 19 členských státech je nyní méně pravděpodobné, že si
respondenti  myslí,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování
pozitivních  a  udržitelných  změn  na  celém  světě  v  oblasti
řešení změny klimatu, a v sedmi zemích je pokles nejméně
deset procentních bodů: Kypr (26 %, –23 p.b.), Malta (34 %, -
15 procentních bodů), Řecko (27 %, -15 procentních bodů),
Chorvatsko  (35 %,  -14  p.b.),  Portugalsko  (28 %,  -12
procentních  bodů),  Finsko  (50 %,  -11  procentních  bodů)  a
Itálie (43 %, -11 p.b.). Podíly se zvýšily v šesti zemích včetně
Nizozemska (35 %, +7 procentních bodů a Slovinska (33 %,
+7 p.b.).

Stojí za zmínku, že podíl, který si myslí, že EU „nebyla vůbec
úspěšná“,  se  zvýšil  nejméně  o  deset  procentních  bodů  v
Řecku (27 %, +17 procentních bodů),  na Kypru (23 %, +16
procentních  bodů),  v  Chorvatsku  (23 %,  +12  procentních
bodů) a v Rakousku (25 %. +11 p.b.).
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Ano, velmi úspěšné Květen/červen 2023
Únor/březen 2022

Ano, poměrně úspěšně Květen/červen 
2023

Únor/březen 2022
Ne, ne moc úspěšný Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
Ne, vůbec neúspěšné Květen/červen 2023

Únor/březen 2022
Nevím Květen/červen 2023

Únor/březen 2022

QB6.2 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a 
to v těchto oblastech: Řešení změny klimatu (EU27) (%)
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Výsledky  sociodemografické  analýzy  nevykazují  žádné
významné rozdíly na základě pohlaví nebo povolání. Ukazuje
však,  že čím mladší  je  respondent,  tím pravděpodobněji  si
myslí,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  na  celém světě  v  oblasti  řešení  změny
klimatu,  přičemž největší  rozdíl  je  patrný  mezi  osobami  ve
věku 15–54 let a osobami ve věku 55 let a staršími.

Analýza rovněž zdůrazňuje, že u osob, které ukončily školní
docházku  ve  věku  15  let  nebo  mladší  (29 %),  je  nejméně
pravděpodobné, že si  EU bude myslet,  že je v této  oblasti
úspěšná,  než  ti,  kteří  ukončili  školní  docházku  ve  starším
věku.  U  těch,  kteří  mají  potíže  s  placením  účtů  většinou
(29 %)  je  méně  pravděpodobné,  že  si  myslí,  že  je  EU
úspěšná, než ti, kteří se potýkají s menšími obtížemi.

Vliv mají i názory respondentů. U osob s pozitivním obrazem
EU je pravděpodobnější, že si EU myslí, že je v této oblasti
úspěšná,  než ti,  kteří  ji  mají  negativní  (43 % oproti  20 % s
úctou).  Z  analýzy  rovněž  vyplývá,  že  respondenti,  kteří  si
myslí,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  po  celém  světě  v  jiných  oblastech,  si
častěji myslí, že je úspěšná v oblasti řešení změny klimatu.
Například 77 % těch, kteří si myslí, že EU je úspěšná v oblasti
boje proti  chudobě, si  myslí,  že je také úspěšná při  řešení
změny klimatu, zatímco 20 % si myslí, že v boji proti chudobě
není úspěšná.
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EU-27
Pohlaví
Muž
Žena
Věk
15–24
25–39
40–54
„55+
Vzdělávání (konec)
—15
16–19
20+
Stále studuje
Socioprofesní kategorie
Samostatně výdělečně činné
Manažeři
Ostatní bílé obojky
Manuální pracovníci
Osoby v domě
Nezaměstnaní
V důchodu
Studenti
Potíže s placením účtů
Většinu času
Čas od času
Téměř nikdy/nikdy
Levo-pravicové politické měřítko
Vlevo
Centrum
Správně
Obraz EU
Pozitivní
Neutrální
Negativní
Boj proti chudobě v.... prioritě EU
Souhlasím
Nesouhlasit
Boj proti chudobě
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Řešení změny klimatu
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Podpora transformace... energie (N)
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Zlepšení digitální konektivity (N)
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Zlepšení dopravní infrastruktury (N)
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Zlepšení systémů zdravotní péče...
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“
Zlepšení vzdělávání...
„Úspěšný“ celkem
Celkem „neúspěšné“

QB6.2 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po 
celém světě, a to v těchto oblastech: Řešení změny klimatu (EU27) (%)
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4.  Vnímaný  úspěch  EU podporující  přechod
na čistou energii po celém světě

Čtyři z deseti si myslí, že EU je úspěšná při prosazování
pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém  světě  při
podpoře přechodu na čistou energii.

Velká  menšina  respondentů  (40 %)  se  domnívá,  že  EU

úspěšně  prosazuje  pozitivní  a  udržitelné  změny  na  celém
světě,  pokud  jde  o  podporu  přechodu  na  čistou  energii,
včetně  7 %  respondentů,  kteří  se  domnívají,  že  je  „velmi

úspěšný“.10 Respondenti  se  však  s  větší  pravděpodobností
domnívají, že EU není v této oblasti úspěšná (50 %), přičemž
více než jeden z deseti (13 %) uvedl, že je „neúspěšný“.

Každý desátý (10 %) říká, že neví.

Existuje sedm zemí, v nichž se většina respondentů domnívá,
že EU je úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných
změn na celém světě při podpoře přechodu na čistou energii:
Polsko  (67 %),  Irsko  (63 %),  Finsko  (57 %),  Rumunsko
(54 %), Litva (51 %), Malta (49 % oproti 46 % neúspěšné) a
Itálie  (47 %  oproti  46 %  neúspěšné).  Na  druhém  konci
stupnice 28 % v Portugalsku a Francii  a  31 % v Česku se
domnívá, že EU je v této oblasti úspěšná.

V  pěti  zemích  se  nejméně  jeden  z  deseti  respondentů
domnívá,  že  EU  byla  „velmi  úspěšná“  při  prosazování
pozitivních a udržitelných změn na celém světě při podpoře
přechodu na čistou energii: Polsko (17 %), Španělsko (13 %),
Irsko a Rumunsko (11 % každý) a Itálie (10 %).

10 QB6 „Myslíte si, že EU je v současné době úspěšná při
prosazování pozitivních a udržitelných změn ve světě v
těchto  oblastech:“  6.3  Podpora  přechodu  na  čistou
energii: Ano, velmi úspěšné; Ano, poměrně úspěšný; Ne,
moc neúspěšný; Ne, vůbec neúspěšné

36

Nevím 10

Ne, vůbec 
neúspěšné 13

Ne, ne moc 
úspěšný 37

Ano, 
poměrně 
úspěšný 

33

Ano, velmi 
úspěšné 7

QB6.3 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná 
v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém 
světě, a to v těchto oblastech: Podpora přechodu na 
čistou energii (EU27) (%)

Květen/
červen 2023

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím

QB6.3 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, 
a to v těchto oblastech: Podpora přechodu na čistou energii (EU27) (%)
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Výsledky sociodemografické analýzy opět nevykazují  žádné
významné  rozdíly  na  základě  pohlaví.  Ukazuje  však,  že
respondenti  ve  věku  15–54  let  jsou  pravděpodobnější  než
respondenti  ve věku 55 let  a  starší,  že si  myslí,  že EU je
úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn na
celém světě při podpoře přechodu na čistou energii, přičemž

největší rozdíl byl zaznamenán mezi osobami ve věku 15–24
let (48 %) a osobami ve věku 55 let a staršími (35 %).

Analýza rovněž zdůrazňuje, že u osob, které ukončily školní
docházku  ve  věku  15  let  a  mladších,  je  nejméně
pravděpodobné, že si budou myslet, že EU je v této oblasti
úspěšná (34 %).  U studentů (47 %) a dalších pracovníků s
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bílým  límcem  (46 %)  je  větší  pravděpodobnost,  že  takto
uvažují  než  jiné  socioprofesní  skupiny,  a  zejména osoby  v
důchodu (33 %).

Finanční  situace má vliv,  neboť  u  těch,  kteří  mají  potíže  s
placením účtů, je většinou (33 %) méně pravděpodobné, že si
myslí,  že  EU  je  úspěšná,  než  u  těch,  kteří  se  potýkají  s

38

QB6.3 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a
to v následujících oblastech Podpora přechodu na čistou energii (% – EU)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím „Úspěšný“ celkem
Celkem 
„neúspěšné“

EU-27 7 33 37 13 10 40 50

Pohlaví

Muž 8 34 37 13 8 42 50

Žena 7 33 37 12 11 40 49

Věk

15–24 10 38 34 9 9 48 43

25–39 9 36 36 12 7 45 48

40–54 8 34 39 12 7 42 51

„55+ 5 30 38 14 13 35 52

Vzdělávání (konec)

—15 6 28 35 13 18 34 48

16–19 7 34 37 13 9 41 50

20+ 7 33 39 13 8 40 52

Stále studuje 10 37 36 9 8 47 45

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně činné 8 30 40 15 7 38 55

Manažeři 7 36 40 11 6 43 51

Ostatní bílé obojky 9 37 36 11 7 46 47

Manuální pracovníci 9 34 36 13 8 43 49

Osoby v domě 7 33 34 11 15 40 45

Nezaměstnaní 7 32 37 13 11 39 50

V důchodu 5 28 37 15 15 33 52

Studenti 10 37 36 9 8 47 45

Potíže s placením účtů

Většinu času 7 26 38 18 11 33 56

Čas od času 8 34 36 12 10 42 48

Téměř nikdy/nikdy 7 34 38 12 9 41 50

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 8 32 41 12 7 40 53

Centrum 7 34 38 12 9 41 50

Správně 9 36 35 14 6 45 49

Obraz EU

Pozitivní 9 40 35 8 8 49 43

Neutrální 7 31 40 11 11 38 51

Negativní 5 20 38 28 9 25 66

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 9 36 37 10 8 45 47

Nesouhlasit 4 26 40 20 10 30 60

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 21 56 18 3 2 77 21

Celkem „neúspěšné“ 2 26 49 18 5 28 67

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 19 62 16 1 2 81 17

Celkem „neúspěšné“ 1 19 55 21 4 20 76

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 18 82 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 75 25 0 100

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 13 50 29 5 3 63 34

Celkem „neúspěšné“ 2 16 56 25 1 18 81

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 14 51 27 5 3 65 32

Celkem „neúspěšné“ 2 20 54 22 2 22 76

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 16 52 25 4 3 68 29

Celkem „neúspěšné“ 2 23 51 20 4 25 71

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 16 53 24 4 3 69 28

Celkem „neúspěšné“ 2 23 52 20 3 25 72
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11 QB6 „Myslíte si,  že EU je v současné době úspěšná v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě,  a  to  v  těchto  oblastech:  6.4  Zlepšení  digitální
konektivity: Ano, velmi úspěšné; Ano, poměrně úspěšný;
Ne, moc neúspěšný; Ne, vůbec neúspěšné

39

Nevím 15

Ne, vůbec 
neúspěšné 8

Ne, ne moc 
úspěšný 27

Ano, 
poměrně 

úspěšný 40

Ano, velmi 
úspěšné 10

Květen/červen 
2023

QB6;4 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v 
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, 
a to v těchto oblastech: Zlepšení digitální konektivity (EU27) 
(%)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím

QB6;4 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém 
světě, a to v těchto oblastech: Zlepšení digitální konektivity (EU27) (%)
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Výsledky  sociodemografické  analýzy  nevykazují  žádné
významné rozdíly na základě pohlaví. Ukazuje, že čím mladší
je  respondent,  tím  pravděpodobněji  si  myslí,  že  EU  je
úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn ve
zlepšování  digitální  konektivity  po  celém  světě,  přičemž
největší rozdíl je zaznamenán mezi osobami ve věku 15–24
let (62 %) a osobami ve věku 55 let a staršími (40 %).

Analýza  rovněž  poukazuje  na  to,  že  ti,  kteří  dokončili  své
vzdělání  ve  věku  16  let  nebo  starší  (51 %),  si
pravděpodobněji myslí, že EU je v této oblasti úspěšná než ti,
kteří  dokončili  vzdělání ve věku 15 let  nebo mladší (38 %).
Kromě toho si studenti (61 %) myslí, že EU je v této oblasti
úspěšná,  než  u  jiných  sociálně-profesionálních  skupin,  což
platí zejména v porovnání s osobami v důchodu (38 %).

Vliv mají i názory respondentů. U osob s pozitivním obrazem
EU je pravděpodobnější, že si EU myslí, že je v této oblasti
úspěšná, než ti, kteří mají negativní obraz (58 % oproti 35 %).

V neposlední řadě analýza ukazuje, že respondenti, kteří se
domnívají,  že EU je  úspěšná při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných změn po celém světě v jiných oblastech, si spíše
myslí,  že  je  úspěšná  i  při  zlepšování  digitální  konektivity.
Například 81 % těch, kteří si myslí, že EU je úspěšná v boji
proti  chudobě,  si  myslí,  že  je  také  úspěšná při  zlepšování
digitální  konektivity,  zatímco  42 % si  myslí,  že  v  boji  proti
chudobě není úspěšná.
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QB6.4 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a to v
následujících oblastech Zlepšení digitální konektivity (% – EU)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím „Úspěšný“ celkem
Celkem 
„neúspěšné“

EU-27 10 40 27 8 15 50 35

Pohlaví

Muž 11 40 28 8 13 51 36

Žena 10 39 26 8 17 49 34

Věk

15–24 16 46 21 6 11 62 27

25–39 13 46 25 7 9 59 32

40–54 10 43 28 8 11 53 36

„55+ 7 33 28 10 22 40 38

Vzdělávání (konec)

—15 8 30 27 10 25 38 37

16–19 10 41 27 9 13 51 36

20+ 10 41 27 8 14 51 35

Stále studuje 15 46 23 6 10 61 29

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně činné 11 39 32 9 9 50 41

Manažeři 9 45 28 7 11 54 35

Ostatní bílé obojky 12 44 26 8 10 56 34

Manuální pracovníci 12 42 26 8 12 54 34

Osoby v domě 9 39 26 7 19 48 33

Nezaměstnaní 14 38 28 7 13 52 35

V důchodu 7 31 26 11 25 38 37

Studenti 15 46 23 6 10 61 29

Potíže s placením účtů

Většinu času 12 35 26 12 15 47 38

Čas od času 11 39 27 9 14 50 36

Téměř nikdy/nikdy 10 41 26 8 15 51 34

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 10 41 29 7 13 51 36

Centrum 10 40 28 8 14 50 36

Správně 12 43 25 9 11 55 34

Obraz EU

Pozitivní 13 45 25 5 12 58 30

Neutrální 9 39 27 8 17 48 35

Negativní 6 29 30 19 16 35 49

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 12 43 25 7 13 55 32

Nesouhlasit 6 31 34 13 16 37 47

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 23 58 12 2 5 81 14

Celkem „neúspěšné“ 6 36 36 12 10 42 48

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 21 57 14 2 6 78 16

Celkem „neúspěšné“ 5 34 38 13 10 39 51

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 20 58 14 2 6 78 16

Celkem „neúspěšné“ 4 30 42 15 9 34 57

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 21 79 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 76 24 0 100

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 19 61 13 2 5 80 15

Celkem „neúspěšné“ 3 25 47 18 7 28 65

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 19 57 16 2 6 76 18

Celkem „neúspěšné“ 5 33 39 14 9 38 53

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 21 58 14 2 5 79 16

Celkem „neúspěšné“ 5 32 40 14 9 37 54
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 Vnímaný úspěch EU při zlepšování dopravní
infrastruktury po celém světě

Téměř  polovina  si  myslí,  že  EU  je  úspěšná  při
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  ve
zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě.

Více než čtyři z deseti respondentů (46 %) se domnívají, že
EU je úspěšná, pokud jde o pozitivní a udržitelné změny ve
zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě, včetně 9 %
respondentů,  kteří  si  myslí,  že  je  „velmi  úspěšná“.  Naproti
tomu 42 % se domnívá, že EU není v této oblasti úspěšná,
přičemž 10 % uvedlo, že je „neúspěšná vůbec“.12

Více než jeden z deseti (12 %) říká, že neví.

Více než tři z deseti respondentů v každém členském státě se
domnívají,  že  EU úspěšně  prosazuje  pozitivní  a  udržitelné
změny ve zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě,
přičemž podíl se pohybuje od 69 % v Polsku, 67 % v Irsku a
59 %  v  Chorvatsku  a  Litvě  po  32 %  v  Německu,  38 %  v
Nizozemsku a 39 % ve Francii.  Nejúspěšnější je nejčastější
názor  v  17  zemích,  zatímco  ve  čtyřech  zemích  je  názor
rovnoměrně  rozdělen  na  úspěšné  a  neúspěšné:  Slovinsko
(oba 46 %), Slovensko (oba 45 %), Portugalsko (oba 41 %) a
Švédsko (oba 40 %).

Existuje šest zemí, kde nejméně jedna z deseti uvádí, že EU
je  v  této  oblasti  velmi  úspěšná:  Polsko  (19 %),  Španělsko
(15 %), Irsko (14 %) a Bulharsko, Itálie a Maďarsko (10 %.

V 15 zemích nejméně jeden z deseti respondentů uvedl, že
neví, přičemž nejvyšší hodnoty byly zaznamenány v Dánsku
(25 %), Finsku a Švédsku (20 %.

12 QB6 „Myslíte si,  že EU je v současné době úspěšná v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě,  a  to  v  následujících  oblastech:“  6.5  Zlepšení
dopravní  infrastruktury:  Ano,  velmi  úspěšné;  Ano,
poměrně  úspěšný;  Ne,  moc  neúspěšný;  Ne,  vůbec
neúspěšné
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Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím

QB6;5 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém 
světě, a to v těchto oblastech: Zlepšení dopravní infrastruktury (EU27) (%)

Nevím 12

Ne, vůbec 
neúspěšné 10

Ne, ne moc 
úspěšný 32

Ano, 
poměrně 
úspěšný 

37

Ano, velmi 
úspěšné 9

Květen/červen 
2023

QB6;5 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná 
v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém 
světě, a to v těchto oblastech: Zlepšení dopravní 
infrastruktury (EU27) (%)
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Výsledky  sociodemografické  analýzy  nevykazují  žádné
významné rozdíly na základě pohlaví. Ukazuje však, že čím
mladší je respondent, tím pravděpodobněji si myslí, že EU je
úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn ve
zlepšování dopravní infrastruktury po celém světě. Například
56 % lidí ve věku 15–24 let si to myslí, ve srovnání s 38 %
osob ve věku 55 let a starších.

Analýza  rovněž  ilustruje,  že  u  osob,  které  ukončily  školní
docházku  ve  věku  15  let  nebo  mladší  (38 %),  je  méně
pravděpodobné, že si  EU bude myslet,  že je v této  oblasti
úspěšná, než ti, kteří dokončili vzdělání ve věku 16 let nebo
starší. Kromě toho si studenti (55 %) myslí, že EU je v této
oblasti úspěšná, než u jiných sociálně-profesionálních skupin,
což platí zejména v porovnání s osobami v důchodu (36 %).

Finanční situace je ovlivněna tím, že ti, kteří čas od času nebo
méně často (46 %) si myslí, že EU je úspěšná, spíše než ti,
kteří mají potíže s placením účtů většinou (39 %).

Vliv mají i názory respondentů. U osob s pozitivním obrazem
EU je pravděpodobnější, že si EU myslí, že je v této oblasti
úspěšná, než ti, kteří mají negativní obraz (53 % oproti 29 %).

V neposlední řadě analýza ukazuje, že respondenti, kteří se
domnívají,  že EU je  úspěšná při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných změn po celém světě v jiných oblastech, s větší
pravděpodobností  uvažují  také  o  zlepšení  dopravní
infrastruktury.  Například 73 % těch, kteří  si  myslí,  že je EU
úspěšná při zlepšování digitální konektivity, si rovněž myslí,
že je úspěšná i při zlepšování dopravní infrastruktury, zatímco
19 %  si  myslí,  že  se  jí  ve  zlepšování  digitální  konektivity
nepodaří.
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QB6.5 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a to v
následujících oblastech Zlepšování dopravní infrastruktury (% – EU)

Ano, velmi
úspěšné

Ano, poměrně
úspěšně

Ne, ne moc
úspěšný

Ne, vůbec
neúspěšné

Nevím „Úspěšný“ celkem
Celkem

„neúspěšné“

EU-27 9 37 32 10 12 46 42

Pohlaví

Muž 9 38 33 10 10 47 43

Žena 8 36 31 10 15 44 41

Věk

15–24 11 45 26 7 11 56 33

25–39 11 41 31 8 9 52 39

40–54 8 38 34 11 9 46 45

„55+ 6 32 34 12 16 38 46

Vzdělávání (konec)

—15 6 32 31 12 19 38 43

16–19 9 38 32 11 10 47 43

20+ 8 37 35 9 11 45 44

Stále studuje 11 44 26 7 12 55 33

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně činné 9 38 34 12 7 47 46

Manažeři 8 40 34 8 10 48 42

Ostatní bílé obojky 10 40 32 9 9 50 41

Manuální pracovníci 9 39 32 11 9 48 43

Osoby v domě 7 35 34 8 16 42 42

Nezaměstnaní 8 35 35 11 11 43 46

V důchodu 6 30 33 12 19 36 45

Studenti 11 44 26 7 12 55 33

Potíže s placením účtů

Většinu času 7 32 36 14 11 39 50

Čas od času 9 37 33 11 10 46 44

Téměř nikdy/nikdy 8 38 32 9 13 46 41

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 8 37 35 9 11 45 44

Centrum 9 37 33 10 11 46 43

Správně 9 42 30 11 8 51 41

Obraz EU

Pozitivní 11 42 30 6 11 53 36

Neutrální 8 36 34 9 13 44 43

Negativní 5 24 36 24 11 29 60

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 10 40 31 8 11 50 39

Nesouhlasit 4 29 38 17 12 33 55

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 22 58 15 2 3 80 17

Celkem „neúspěšné“ 3 32 43 15 7 35 58

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 18 56 19 3 4 74 22

Celkem „neúspěšné“ 3 30 44 16 7 33 60

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 16 56 20 3 5 72 23

Celkem „neúspěšné“ 3 26 47 18 6 29 65

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 15 58 21 2 4 73 23

Celkem „neúspěšné“ 2 17 56 23 2 19 79

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 18 82 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 76 24 0 100

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 18 58 18 2 4 76 20

Celkem „neúspěšné“ 3 27 47 18 5 30 65

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 18 58 18 2 4 76 20

Celkem „neúspěšné“ 3 27 48 17 5 30 65
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7.  Vnímaný úspěch EU v  oblasti  zlepšování
systémů zdravotní péče ve světě

Téměř  čtyři  z  deseti  si  myslí,  že  EU  je  úspěšná  při
prosazování pozitivních a udržitelných změn ve světě při
zlepšování systémů zdravotní péče ve světě.

Více než jedna třetina respondentů (37 %) si myslí, že EU je
úspěšná při prosazování pozitivních a udržitelných změn ve
zlepšování systémů zdravotní péče po celém světě, přičemž
7 % uvedlo, že je to „velmi úspěšné“.13 Naproti tomu většina
(52 %) uvádí, že EU není v této oblasti úspěšná, včetně 14 %,
kteří tvrdí, že je „neúspěšná vůbec“.

Více než jeden z deseti (11 %) říká, že neví.

Polsko (58 %) a Irsko (52 %) jsou jedinými dvěma zeměmi, v
nichž se nejméně polovina všech respondentů domnívá, že
EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a  udržitelných
změn ve zlepšování systémů zdravotní péče po celém světě,
ačkoli  se jedná také o nejčastější odpověď na Maltě (49 %
oproti  44 % neúspěšně),  ve Finsku (45 % oproti  39 %) a v
Dánsku (43 % oproti 38 %). Na druhém konci stupnice 24 % v
Řecku a 28 % ve Slovinsku a Lotyšsku se domnívá, že EU je
v této oblasti úspěšná.

Existují čtyři země, kde se nejméně jeden z deseti domnívá,
že EU je „velmi  úspěšná“ při  zlepšování systémů zdravotní
péče ve světě: Polsko (14 %), Španělsko (13 %), Irsko a Itálie
(obě 11 %).

Ve  13  zemích  včetně  Dánska  (19 %)  a  Estonska  (18 %)
nejméně jeden z deseti uvedl, že neví.

13 QB6 „Myslíte si,  že EU je v současné době úspěšná v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě,  a  to  v  následujících  oblastech:“  6.6  Zlepšování
systémů zdravotní  péče ve světě:  Ano,  velmi  úspěšné;
Ano, poměrně úspěšný; Ne, moc neúspěšný; Ne, vůbec
neúspěšné

Výsledky  sociodemografické  analýzy  ukazují  mnoho
podobných  vzorců  jako  předchozí  otázky.  Ačkoli  neexistují
žádné významné rozdíly na základě pohlaví, analýza ukazuje,
že  čím  mladší  respondent,  tím  pravděpodobnější  je,  že  si
myslí,  že  EU  je  úspěšná  při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných změn ve zlepšování systémů zdravotní péče po
celém  světě,  přičemž  největší  rozdíl  je  zaznamenán  mezi
osobami ve věku 15–24 let (47 %) a osobami ve věku 55 let a
starší (33 %).

Analýza  rovněž  ukazuje,  že  u  osob,  které  ukončily  školní
docházku  ve  věku  15  let  nebo  mladší  (29 %),  je  méně
pravděpodobné, že si  EU bude myslet,  že je v této  oblasti
úspěšná, než ti, kteří dokončili vzdělání ve věku 16 let nebo
starší. Kromě toho si studenti (48 %) myslí, že EU je v této
oblasti úspěšná, než u jiných sociálně-profesionálních skupin,
což platí zejména v porovnání s osobami v důchodu (31 %).

Dopad má také finanční situace, kdy ti, kteří čas od času mají
potíže (37 %) nebo nikdy/téměř nikdy (38 %) si budou myslet,
že EU je úspěšná, než ti, kteří mají potíže s placením účtů po
většinu času (31 %).

Vliv mají i názory respondentů. U osob s pozitivním obrazem
EU je pravděpodobnější, že si EU myslí, že je v této oblasti
úspěšná, než ti, kteří mají negativní obraz (44 % oproti 22 %).

V neposlední řadě analýza ukazuje, že respondenti, kteří se
domnívají,  že EU je  úspěšná při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  po  celém  světě  v  jiných  oblastech,  si
pravděpodobněji  myslí,  že  je  úspěšná  i  při  zlepšování
systémů zdravotní péče. Například 57 % těch, kteří si myslí,
že je EU úspěšná při zlepšování digitální konektivity, si rovněž
myslí, že je úspěšná i při zlepšování dopravní infrastruktury,

zatímco  19 %  si  myslí,  že  není  úspěšná  při  zlepšování
digitální konektivity.
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Nevím 11

Ne, vůbec 
neúspěšné 14

Ne, ne moc 
úspěšný 38

Ano, 
poměrně 
úspěšné 

30

Ano, velmi 
úspěšné 7

Květen/červen 
2023

QB6;6 Domníváte se, že EU je v současné době 
úspěšná v prosazování pozitivních a 
udržitelných změn po celém světě, a to v těchto 
oblastech: Zlepšení systémů zdravotní péče ve 
světě (EU27) (%)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím

QB6;6 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po 
celém světě, a to v těchto oblastech: Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (EU27) (%)
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QB6;6 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a to v
těchto oblastech: Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (% – EU)

Ano, velmi
úspěšné

Ano, poměrně
úspěšně

Ne, ne moc
úspěšný

Ne, vůbec
neúspěšné

Nevím „Úspěšný“ celkem
Celkem

„neúspěšné“

EU-27 7 30 38 14 11 37 52

Pohlaví

Muž 7 30 39 14 10 37 53

Žena 7 30 38 14 11 37 52

Věk

15–24 9 38 33 9 11 47 42

25–39 9 33 38 11 9 42 49

40–54 7 29 40 15 9 36 55

„55+ 6 27 39 16 12 33 55

Vzdělávání (konec)

—15 6 23 38 18 15 29 56

16–19 8 31 38 14 9 39 52

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Stále studuje 9 39 33 9 10 48 42

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně 
činné

9 25 42 16 8 34 58

Manažeři 6 32 40 11 11 38 51

Ostatní bílé obojky 8 33 38 13 8 41 51

Manuální pracovníci 9 30 39 14 8 39 53

Osoby v domě 6 30 38 13 13 36 51

Nezaměstnaní 9 26 42 14 9 35 56

V důchodu 5 26 38 17 14 31 55

Studenti 9 39 33 9 10 48 42

Potíže s placením účtů

Většinu času 6 25 39 23 7 31 62

Čas od času 9 28 39 15 9 37 54

Téměř nikdy/nikdy 7 31 38 13 11 38 51

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 7 31 41 12 9 38 53

Centrum 7 31 39 13 10 38 52

Správně 8 32 38 15 7 40 53

Obraz EU

Pozitivní 8 36 37 9 10 44 46

Neutrální 7 28 41 13 11 35 54

Negativní 5 17 39 30 9 22 69

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 9 33 37 12 9 42 49

Nesouhlasit 2 21 45 21 11 23 66

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 22 57 16 2 3 79 18

Celkem „neúspěšné“ 2 21 52 21 4 23 73

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 18 51 23 4 4 69 27

Celkem „neúspěšné“ 2 21 52 21 4 23 73

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 16 48 27 5 4 64 32

Celkem „neúspěšné“ 2 19 52 23 4 21 75

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 13 44 33 6 4 57 39

Celkem „neúspěšné“ 2 17 54 25 2 19 79

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 15 48 29 5 3 63 34

Celkem „neúspěšné“ 1 16 55 26 2 17 81

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 20 80 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 73 27 0 100

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 18 57 20 2 3 75 22

Celkem „neúspěšné“ 1 16 57 24 2 17 81
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8.  Vnímaný  úspěch  EU  při  zlepšování
vzdělávání pro všechny na světě

Téměř  čtyři  z  deseti  si  myslí,  že  EU  je  úspěšná  v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě při zlepšování vzdělávání pro všechny na světě

Více než jedna třetina (37 %) si myslí, že EU je úspěšná při
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn ve  zlepšování
vzdělávání  pro  všechny  na  světě,  včetně  7 %,  kteří  se
domnívají, že EU je v této oblasti „velmi úspěšná“.14 Většina
(52 %) se však domnívá, že EU není úspěšná, včetně 14 %,
kteří tvrdí, že je „neúspěšná vůbec“.

Výsledky  na  národní  úrovni  ukazují,  že  existují  tři  země,  v
nichž se nejméně polovina domnívá,  že EU je úspěšná při
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn ve  zlepšování
vzdělávání pro všechny na světě: Irsko, Polsko (po 60 %) a
Chorvatsko (50 %). Nejčastější odpovědí je také „úspěšná“ ve
Finsku (49 % oproti 38 % neúspěšně), na Maltě (47 % oproti
46 %), na Slovensku (46 % oproti 44 %) a v Litvě (43 % oproti
42 %).

V šesti zemích si nejméně jeden z deseti myslí, že EU je v
této oblasti „velmi úspěšná“: Španělsko (13 %), Irsko a Polsko
(12 % každý) a Maďarsko, Rumunsko a Itálie (10 %.

Stojí také za zmínku, že v 15 zemích včetně Bulharska (21 %)
nejméně jeden z deseti říká, že neví.

Ze širokého přehledu všech národních výsledků vyplývá, že
respondenti  v  Irsku,  Polsku  a  Finsku  jsou  soustavně  mezi
nejpravděpodobnějšími,  kteří  si  myslí,  že  EU je  úspěšná v
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě v
každé  oblasti,  zatímco  ti  ve  Francii  a  Německu  jsou

14 QB6 „Myslíte si,  že EU je v současné době úspěšná v
prosazování  pozitivních  a  udržitelných  změn  po  celém
světě  v  následujících  oblastech:“  6.7  Zlepšování
vzdělávání  pro všechny  na  světě:  Ano,  velmi  úspěšné;
Ano, poměrně úspěšný; Ne, moc neúspěšný; Ne, vůbec
neúspěšné

soustavně mezi těmi, u nichž je nejmenší pravděpodobnost,
že tak učiní.
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Nevím 11

Ne, vůbec 
neúspěšné 14

Ne, ne moc 
úspěšný 38

Ano, 
poměrně 
úspěšné 

30

Ano, velmi 
úspěšné 7

Květen/červen 
2023

QB6;7 Domníváte se, že EU je v současné době 
úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných 
změn po celém světě, a to v těchto oblastech: 
Zlepšení vzdělávání pro všechny na světě (EU27) 
(%)

QB6;7 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém 
světě, a to v těchto oblastech: Zlepšení vzdělávání pro všechny na světě (EU27) (%)

Ano, velmi 
úspěšné

Ano, poměrně 
úspěšně

Ne, ne moc 
úspěšný

Ne, vůbec 
neúspěšné

Nevím
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Výsledky  sociodemografické  analýzy  neodhalují  žádné
významné rozdíly na základě pohlaví nebo úrovně vzdělání.
Ukazuje  však,  že  čím  mladší  je  respondent,  tím
pravděpodobněji si myslí, že EU je úspěšná při prosazování
pozitivních a udržitelných změn na celém světě při zlepšování
vzdělávání  pro celý svět:  46 % lidí  ve věku 15–24 let  si  to
myslí, ve srovnání s 32 % osob ve věku 55 let a starších.

Analýza rovněž ukazuje, že studenti (46 %) a další bílé obojky
(42 %)  jsou  pravděpodobnější  než  u  jiných  sociálně-
profesionálních skupin,  že si  myslí,  že EU je v  této  oblasti
úspěšná, zejména ve srovnání s osobami v důchodu (30 %).

Rozdíl je také ve finanční situaci, kdy ti, kteří mají potíže s
placením účtů čas od času nebo méně často (38 %) si myslí,
že EU je úspěšná, než ti, kteří mají problémy většinou (31 %).

Vliv mají i názory respondentů. U osob s pozitivním obrazem
EU je pravděpodobnější, že si EU myslí, že je v této oblasti
úspěšná, než ti, kteří mají negativní obraz (45 % oproti 22 %).

V neposlední řadě analýza ukazuje, že respondenti, kteří se
domnívají,  že EU je  úspěšná při  prosazování  pozitivních  a
udržitelných  změn  po  celém  světě  v  jiných  oblastech,  si
pravděpodobněji  myslí,  že  je  úspěšná  při  zlepšování
vzdělávání pro celý svět. Například 80 % těch, kteří si myslí,
že EU je úspěšná v boji  proti  chudobě, si také myslí, že je
úspěšná i při zlepšování vzdělávání, zatímco 23 % si myslí,
že v boji proti chudobě není úspěšná.
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QB6;7 Domníváte se, že EU je v současné době úspěšná v prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě, a
to v těchto oblastech: Zlepšení vzdělávání pro všechny na světě (% -EU27)

Ano, velmi
úspěšné

Ano, poměrně
úspěšně

Ne, ne moc
úspěšný

Ne, vůbec
neúspěšné

Nevím
„Úspěšný“

celkem
Celkem

„neúspěšné“

EU-27 7 30 38 14 11 37 52

Pohlaví

Muž 7 31 39 13 10 38 52

Žena 7 29 38 14 12 36 52

Věk

15–24 9 37 35 9 10 46 44

25–39 9 32 38 12 9 41 50

40–54 7 31 39 14 9 38 53

„55+ 6 26 39 15 14 32 54

Vzdělávání (konec)

—15 6 26 34 17 17 32 51

16–19 7 30 39 14 10 37 53

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Stále studuje 10 36 35 9 10 46 44

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně činné 7 28 43 14 8 35 57

Manažeři 7 30 43 11 9 37 54

Ostatní bílé obojky 8 34 37 13 8 42 50

Manuální pracovníci 7 32 38 14 9 39 52

Osoby v domě 7 30 37 12 14 37 49

Nezaměstnaní 8 29 39 14 10 37 53

V důchodu 5 25 38 16 16 30 54

Studenti 10 36 35 9 10 46 44

Potíže s placením účtů

Většinu času 6 25 39 21 9 31 60

Čas od času 8 30 38 14 10 38 52

Téměř nikdy/nikdy 7 31 39 12 11 38 51

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 7 31 40 12 10 38 52

Centrum 7 31 39 13 10 38 52

Správně 8 32 39 14 7 40 53

Obraz EU

Pozitivní 9 36 37 8 10 45 45

Neutrální 6 28 41 13 12 34 54

Negativní 4 18 38 30 10 22 68

Boj proti chudobě v rozvojových zemích je prioritou EU

Souhlasím 9 33 38 11 9 42 49

Nesouhlasit 3 22 43 20 12 25 63

Boj proti chudobě

„Úspěšný“ celkem 22 58 15 2 3 80 17

Celkem „neúspěšné“ 2 21 53 20 4 23 73

Řešení změny klimatu

„Úspěšný“ celkem 17 50 24 4 5 67 28

Celkem „neúspěšné“ 2 21 51 21 5 23 72

Podpora přechodu na čistou energii (N)

„Úspěšný“ celkem 15 48 27 5 5 63 32

Celkem „neúspěšné“ 2 19 52 23 4 21 75

Zlepšení digitální konektivity (N)

„Úspěšný“ celkem 12 46 31 7 4 58 38

Celkem „neúspěšné“ 2 14 56 26 2 16 82

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

„Úspěšný“ celkem 14 48 29 5 4 62 34

Celkem „neúspěšné“ 2 16 55 24 3 18 79

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

„Úspěšný“ celkem 18 56 21 2 3 74 23

Celkem „neúspěšné“ 1 15 57 24 3 16 81

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

„Úspěšný“ celkem 19 81 0 0 0 100

Celkem „neúspěšné“ 0 0 74 26 0 100
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III.  PRIORITY  PŘI  ŘEŠENÍ  VÝZEV,
JIMŽ ČELÍ PARTNERSKÉ ZEMĚ
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1.  Nejdůležitější  otázky  pro  spolupráci  EU s
partnerskými zeměmi

Mír a bezpečnost  jsou prioritní  oblastí  spolupráce mezi
EU a partnerskými zeměmi

Respondenti  byli  požádáni,  aby  nominovali  až tři  oblasti,  v
nichž by EU a partnerské země měly nejvíce spolupracovat.15

Mír a bezpečnost (40 %) jsou nejvíce zmíněny ve značném
rozpětí, následované zdravím (29 %) a hospodářským růstem
a  nezaměstnaností  (28 %).  Přibližně  čtvrtina  zmiňuje
demokracii a lidská práva (26 %) nebo změnu klimatu (25 %),
zatímco 21 % zmiňuje vzdělání.

Více než jeden z deseti se domnívá, že největší spolupráce
by  měla  být  v  boji  proti  korupci  (17 %),  migraci,  ochraně
životního  prostředí  (15 %  každé),  obchodu  (13 %),
infrastruktuře nebo energetice (12 % každý).

Méně než jeden z  deseti  uvádí  rovnost  žen a mužů (6 %)
nebo  digitalizaci  (4 %).  Pouze  1 %  spontánně  tvrdí,  že  si

15 QB4 „V jakých  oblastech  by  podle vás  měla  Evropská
unie a partnerské země spolupracovat nejvíce?“ (max. 3
ANSWERS) Mír a bezpečnost; Zdraví; Hospodářský růst
a  zaměstnanost;  Demokracie  a  lidská  práva;  Změna
klimatu; Vzdělávání; Boj proti korupci; Migrace; Ochrana
životního  prostředí;  Obchod;  Infrastruktura  (jako  jsou
přístavy, silnice, železnice, datová centra, digitální kabely,
větrné  turbíny);  Energie;  Rovnost  žen  a  mužů;
Digitalizace

myslí,  že  by  EU  neměla  spolupracovat  v  žádné  oblasti,
zatímco další 1 % tvrdí, že o tom neví.
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Infrastruktura (jako jsou přístavy, silnice, železnice, datová centra, 
digitální kabely, větrné turbíny)

Hospodářský růst a zaměstnanost

Obch
od

Energi
e

Změna klimatu

Digitalizace

Mír a bezpečnost

Zdraví

Demokracie a lidská práva

Vzdělávání

Boj proti korupci

Migrace

Ochrana životního prostředí

Rovnost žen a mužů

Nemyslím si, že by Evropská unie měla spolupracovat s 
partnerskými zeměmi v žádné oblasti (SPONTANEOUS)

Nevím

Květen/červen 2023

QB4 V jakých oblastech by podle vás měla Evropská unie a partnerské země spolupracovat nejvíce? (MAX. 
3 ODPOVĚDI (EU27) (%)
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V  16  zemích  se  respondenti  s  největší  pravděpodobností
domnívají, že oblastí spolupráce by měl být mír a bezpečnost,
a  v  Estonsku  (52 %)  a  ve  Finsku  (50 %)  se  tak  alespoň
polovina domnívá. Zdraví je nejvíce zmíněnou oblastí v pěti
zemích, včetně Portugalska (48 %) a Kypru (47 %), zatímco
hospodářský růst a zaměstnanost je také nejvíce zmíněna v
pěti zemích včetně Finska (52 %). Nejvíce zmiňovaná změna
klimatu je v Nizozemsku (43 %) a Dánsku (42 %) a nejvíce
zmiňovanou oblastí  spolupráce  respondentů  ve  Švédsku je
demokracie a lidská práva (57 %).

52

Mír a bezpečnost Zdraví
Hospodářský růst a 

zaměstnanost
Demokracie

Změna klimatu

Mír a bezpečnost

Zdraví
Hospodářský růst a zaměstnanost

Změna klimatu
Demokracie a lidská práva

QB4 V jakých oblastech by podle vás měla Evropská unie a partnerské země spolupracovat nejvíce? 
(MAXIMÁLNĚ 3 ODPOVĚDI) (%)
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Z vnitrostátní analýzy vyplývá, že devět ze 14 dotazovaných
oblastí  se  nachází  v  prvních  třech  oblastech  alespoň  v
jednom členském státě.

V každém členském státě se  mír a bezpečnost řadí do tří
nejvíce  uvedených  oblastí,  kde  by  EU  a  partnerské  země
měly  nejvíce  spolupracovat.  Uvádí  ji  více  než  čtvrtina  v
každém  členském  státě,  přičemž  podíly  se  pohybují  od
nejméně poloviny v Estonsku (52 %) a Finsku (50 %) a 48 %
respondentů v Řecku po 27 % v Rumunsku, 30 % v Irsku a
31 % ve Španělsku.

Zdraví se řadí  mezi  první  tři  v  16 zemích a respondenti  v
Portugalsku  (48 %),  na  Kypru  (47 %)  a  na  Maltě  a  ve
Španělsku  (44 %).  Nejméně  se  uvádí  ve  Švédsku  (15 %),
Německu (17 %) a v Česku a Finsku (18 %.

Více  než  polovina  všech  respondentů  v  Řecku  (52 %)  si
myslí,  že  většina  spolupráce  by  měla  být  v  oblasti
hospodářského růstu a zaměstnanosti, stejně jako 46 % v
Chorvatsku a 44 % v Portugalsku. Totéž si naopak myslí 15 %
ve Švédsku a 16 % v Lucembursku a Francii.  Hospodářský
růst  a  zaměstnanost  se  řadí  mezi  první  tři  v  17  členských
státech.

Demokracie  a  lidská  práva jsou  jednou  ze  tří  nejvíce
zmiňovaných oblastí v šesti zemích. Nejvíce se jí zmiňují ve
Švédsku (57 %), Německu (40 %) a Finsku (39 %) a nejméně
se uvádějí  v Estonsku, Lotyšsku (po 13 %) a na Slovensku
(14 %).

Podíl  respondentů uvádějících  změnu klimatu se pohybuje
od 49 % ve Švédsku, 43 % v Nizozemsku a 42 % v Dánsku
po  8 %  v  Lotyšsku,  9 %  v  Česku  a  10 %  v  Bulharsku,
Rumunsku a na Slovensku. Změna klimatu se objevuje mezi
prvními třemi z deseti zemí.

Španělsko  (37 %)  a  Lucembursko  (36 %)  jsou  jedinými
dvěma zeměmi, kde se vzdělávání objevuje ve třech nejvíce
uvedených  zemích.  Nejvíce  se  jí  zmiňují  ve  Španělsku,
Lucembursku  a  na  Kypru  (34 %)  a  nejméně  se  zmiňují  v
Maďarsku (10 %), Bulharsku (11 %) a Polsku a Itálii (12 %.

Migrace se  objevuje  ve  třech  hlavních  oblastech  ve  dvou
zemích: Malta (34 %) a Itálie (28 %). Migraci zmiňuje alespoň
jeden z pěti respondentů na Maltě, Itálii, na Kypru (22 %) a v
Česku  (20 %),  ve  srovnání  se  4 %  ve  Finsku,  5 %  v
Portugalsku a 8 % v Chorvatsku a na Slovensku.

Existují tři země, kde se obchod řadí mezi první tři: Estonsko
(25 %),  Bulharsko  a  Česko  (po  23 %).  V  Litvě  je  rovněž
zmíněna nejméně jedna pětina (22 %) ve srovnání s 8 % v
Lucembursku a Španělsku a 9 % ve Francii a Portugalsku.

Infrastruktura je jedinou další oblastí, která se řadí mezi tři
nejlepší  v  každé  zemi  a  je  třetí  nejvíce  zmiňovanou  v
Chorvatsku  (22 %).  Maďarsko  (23 %)  a  Slovensko  (21 %)
jsou  jedinými  dalšími  zeměmi,  kde  se  tato  oblast  zmiňuje
nejméně jedna z pěti. Naproti tomu infrastruktura je zmíněna
5 % ve Francii a 6 % na Maltě a Lucembursku.

Mezi hlavní body zbývajících bodů patří:

●  Podíl  respondentů,  kteří  se  domnívají,  že  boj  proti
korupci  by  měl  být  oblastí  s  největší  spoluprací,  se
pohybuje od 26 % v Dánsku, 25 % na Maltě a 24 % v
Belgii a Slovinsku až po 10 % v Česku, Polsku a na
Slovensku.

●  Existuje  pět  zemí,  kde  se  nejméně  jeden  z  pěti
respondentů domnívá, že ochrana životního prostředí
je  oblastí,  která  by  měla  mít  největší  spolupráci:
Francie  (24 %),  Maďarsko  a  Slovinsko  (21 %)  a
Rakousko a Estonsko (20 %).  Totéž si  naopak myslí
8 % v Řecku a Portugalsku a 10 % ve Španělsku.

● Energie uvádí alespoň jeden z pěti respondentů v Litvě
(22 %) a v Česku (21 %).

● Existují čtyři země, kde alespoň jedna z deseti zmiňuje
rovnost žen a mužů: Švédsko a Finsko (11 % každý) a
Rakousko a Dánsko (10 % každý).
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První nejčastěji zmiňovaná položka
2. nejčastěji zmiňovaná položka
3. Nejčastěji zmiňovaná položka

Infrastruktura (jako jsou přístavy, silnice, železnice, 
datová centra, digitální kabely, větrné turbíny)

Hospodářský růst a zaměstnanost

Obchod

Energie

Změna klimatu

Digitalizace

Mír a bezpečnost

Zdraví

Demokracie a lidská práva

Vzdělávání

Boj proti korupci

Migrace

Ochrana životního prostředí

Rovnost žen a mužů

Nemyslím si, že by Evropská unie měla 
spolupracovat s partnerskými zeměmi v žádné oblasti 

(SPONTANEOUS)Nevím

QB4 V jakých oblastech by podle vás měla Evropská unie a partnerské země spolupracovat nejvíce? (MAXIMÁLNĚ 3 
ODPOVĚDI) (%)
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Diskuse o sociodemografické analýze se zaměřuje na šest
hlavních bodů a ilustruje, že ženy častěji než muži říkají mír a
bezpečnost  (42 %  oproti  37 %)  nebo  zdraví  (32 %  oproti
27 %) jsou oblasti,  kde by měla  nastat  největší  spolupráce
mezi EU a partnerskými zeměmi. Z analýzy rovněž vyplývá,
že čím mladší je respondent, tím pravděpodobněji se zmiňují
o vzdělání, zatímco u osob ve věku 55 let a starších (43 %) je
nejpravděpodobnější zmínka o míru a bezpečnosti.

V závislosti  na úrovni vzdělání existuje několik rozdílů. Čím
déle  respondent  zůstane  ve  vzdělávání,  tím  je
pravděpodobnější,  že bude hovořit  o  demokracii  a  lidských
právech,  změně  klimatu  nebo  vzdělávání,  a  tím  menší  je
pravděpodobnost,  že  se  zmíní  o  míru  a  bezpečnosti  nebo
zdraví. Například 32 %, kteří dokončili vzdělání ve věku 20 let
nebo starší, si myslí, že změna klimatu by měla mít největší
spolupráci,  ve  srovnání  s  18 %,  kteří  dokončili  vzdělání  ve
věku 15 let nebo mladší.

Pokud jde o okupaci, je pravděpodobné, že manažeři zmiňují
změnu klimatu (36 %) nebo demokracii a lidská práva (31 %,
rovnocenní  se  studentům),  ale  u  nich  je  nejméně
pravděpodobné,  že  se  zmíní  o  zdraví  (24 %).  U  osob  v
důchodu  je  větší  pravděpodobnost,  že  se  zmíní  o  míru  a
bezpečnosti  (45 %),  zatímco  osoby  v  domácnosti  a
nezaměstnaní (po 34 %) se nejčastěji zmiňují o zdraví.

Čím  méně  obtíží  má  respondent  platit  účty,  tím  je
pravděpodobnější, že zmiňují demokracii a lidská práva nebo
změnu klimatu. Stejný vzorec platí při porovnávání těch, kteří
se umístí na levou stranu politického spektra, s těmi, kteří se
považují za pravé. Kromě toho, ti, kteří se umístí nalevo, se
častěji zmiňují o vzdělání (25 % oproti 18 % napravo).
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QB4 V jakých oblastech by podle vás měla Evropská unie a partnerské země spolupracovat nejvíce? (MAX. 3 ODPOVĚDI) (% –
EU)

Infrastruktura (jako
jsou přístavy,

silnice,
železnice,...

Hospodářský růst
a zaměstnanost

Obchod Energie Změna klimatu Digitalizace
Mír a

bezpečnost

EU-27 12 28 13 12 25 4 40

Pohlaví

Muž 14 28 15 13 24 5 37

Žena 11 27 10 10 26 3 42

Věk

15–24 13 26 12 9 26 6 37

25–39 14 26 13 14 26 5 38

40–54 13 29 13 13 25 4 39

„55+ 11 28 12 11 24 2 43

Vzdělávání (konec)

—15 10 30 10 9 18 2 46

16–19 14 29 13 14 21 4 40

20+ 12 26 14 11 32 4 38

Stále studuje 13 25 11 9 30 6 41

Socioprofesní kategorie

Samostatně výdělečně činné 13 28 16 10 26 4 35

Manažeři 13 27 12 14 36 4 37

Ostatní bílé obojky 16 29 14 15 23 4 37

Manuální pracovníci 14 27 13 12 21 5 38

Osoby v domě 10 34 7 11 19 4 41

Nezaměstnaní 10 30 13 9 22 4 42

V důchodu 10 27 12 11 24 2 45

Studenti 13 25 11 9 30 6 41

Potíže s placením účtů

Většinu času 11 29 11 11 20 4 40

Čas od času 14 31 12 13 20 4 37

Téměř nikdy/nikdy 12 26 13 11 28 4 41

Levo-pravicové politické měřítko

Vlevo 12 25 11 9 32 4 39

Centrum 13 28 13 13 25 4 40

Správně 13 30 16 14 20 5 39
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2.  Vnímané zeměpisné  priority  pro  investice
EU

Evropané  si  s  největší  pravděpodobností  myslí,  že
partnerské  země  v  Africe  by  měly  být  hlavní  prioritou
investic EU.

Respondenti  byli  dotazováni  na  zeměpisné  priority  investic
EU v partnerských zemích.16 O něco více než šest z deseti
(62 %) si myslí, že investice do partnerských zemí v Africe by
měly  být  jednou  z  hlavních  priorit  EU.  Většina  se  však
domnívá, že hlavní prioritou by měly být asijsko-tichomořské
země nebo země Latinské Ameriky a Karibiku (každá 55 %).

16 QB3  „Do  jaké  míry  souhlasíte  nebo  nesouhlasíte  s
každým  z  následujících  tvrzení:“  3.1  Investování  do
partnerských zemí v Africe by mělo být jednou z hlavních
priorit  EU;  3.2 Investice do partnerských zemí Latinské
Ameriky a Karibiku by měly být jednou z hlavních priorit
EU; 3.3 Investice do partnerských zemí v Asii a Tichomoří
by  měly  být  jednou  z  hlavních  priorit  EU.  Naprosto
souhlasím;  Mají  tendenci  souhlasit;  Mají  tendenci
nesouhlasit; Naprosto nesouhlasím
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Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Tendenci 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Nevím

QB3 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení (EU27) (%)

Investice do partnerských zemí v Africe by měly být jednou z hlavních priorit EU.

Investice do partnerských zemí v Asii a Tichomoří by měly být jednou z hlavních priorit EU.

Investice do partnerských zemí Latinské Ameriky a Karibeje by měly být jednou z hlavních priorit EU.

May/Jun. 2023
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Více než šest z deseti (62 %) si myslí, že partnerské země v
Africe by měly být jednou z hlavních priorit EU, přičemž 20 %
uvedlo, že „zcela souhlasí“. Téměř třetina nesouhlasí, včetně
11 %, kteří „zcela nesouhlasí“, zatímco 6 % tvrdí, že nevědí.

Mapa ilustruje nejsilnější podporu partnerských zemí v Africe,
která  je  hlavní  prioritou  respondentů  v  jižních  a  západních
oblastech EU.
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QB3.1 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
tvrzení: Investice do partnerských zemí v Africe by měly být jednou z 
hlavních priorit EU – celková „shoda“ (%)

Nevím 6
Naprosto 

nesouhlasím 11

Mají 
tendenci 
nesouhla

sit 21

Shodneme se 
42

Naprosto 
souhlasím 20

Květen/červen 2023

QB3.1 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte 
s každým z následujících tvrzení: Investice do 
partnerských zemí v Africe by měly být jednou z 
hlavních priorit EU (EU27 – %).
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V  jednotlivých  státech  existují  značné  rozdíly  v  názorech,
neboť podíl respondentů, kteří souhlasí s africkými zeměmi,
by měl být hlavní prioritou v rozmezí od 79 % v Lucembursku,
74 % ve Španělsku a 72 % v Itálii po 27 % v Estonsku, 33 % v
Lotyšsku a 39 % ve Finsku.

Existuje  deset  zemí,  kde  alespoň  jedna  z  pěti  „zcela
souhlasí“,  včetně Španělska (37 %),  Lucemburska (34 %) a
Kypru (30 %). Naproti tomu nejméně jeden z pěti v Estonsku
(28 %), Lotyšsku (23 %) a Rakousku, Česku a Slovinsku (po
20 %) „zcela nesouhlasí“.
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Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Tendenci nesouhlasit Naprosto 
nesouhlasím

Nevím

May/Jun. 2023
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Více než polovina (55 %) všech respondentů souhlasí s tím,
že investice do zemí Latinské Ameriky a Karibiku by měly být
jednou  z  hlavních  priorit  EU,  včetně  15 %,  kteří  „zcela
souhlasí“.  Naproti  tomu 38 % tvrdí,  že  nesouhlasí,  přičemž
12 % „zcela nesouhlasí“. Více než jeden z dvaceti (7 %) říká,
že neví.

Mapa zdůrazňuje, že mezi respondenty v jižních a západních
oblastech  EU  častěji  dochází  k  dohodě  o  tom,  že  země
Latinské Ameriky a Karibiku by měly být prioritou.
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QB3.2 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení: Investice do 
partnerských zemí Latinské Ameriky a Karibiku by měly být jednou z hlavních priorit EU – celkem 
„Souhlasí“ (%)

Nevím 7
Totálně 

nesouhlasím 
12

Mají 
tendenci 
nesouhl
asit 26

Shodneme se 
na 40

Naprosto 
souhlasím 15

Květen/červen 2023

QB3.2 Do jaké míry souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení: 
Investice do partnerských zemí Latinské 
Ameriky a Karibiku by měly být jednou z 
hlavních priorit EU (EU27 – %).
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Opět existují značné rozdíly v názorech na vnitrostátní úrovni,
přičemž  respondenti  ve  Španělsku  (72 %),  Lucembursku,
Portugalsku  (po  68 %)  a  Itálii  (67 %)  s  největší
pravděpodobností souhlasí, oproti 23 % v Estonsku, 27 % ve
Finsku a 33 % respondentů v Lotyšsku.

Existuje šest zemí, kde alespoň jeden z pěti „zcela souhlasí“:
Španělsko  (33 %),  Irsko  (25 %),  Portugalsko  (24 %),
Lucembursko  a  Kypr  (po  23 %)  a  Řecko  (20 %).  Naopak
nejméně jeden z pěti  v Estonsku (29 %), Rakousku (24 %),
Slovinsku (22 %) a Lotyšsku (21 %) „zcela nesouhlasí“.
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Naprosto 
souhlasím

Mají tendenci 
souhlasit

Tendenci nesouhlasit Naprosto 
nesouhlasím

Nevím

May/Jun. 2023

QB3.2 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení: Investice do 
partnerských zemí Latinské Ameriky a Karibiku by měly být jednou z hlavních priorit EU – (%)
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Většina (55 %) respondentů souhlasí  s tím, že investice do
zemí v Asii a Tichomoří by měly být jednou z hlavních priorit
EU, přičemž 15 % uvedlo, že „zcela souhlasí“. Naproti tomu
38 % tvrdí, že nesouhlasí, přičemž 13 % „zcela nesouhlasí“.
Více než jeden z dvaceti (7 %) říká, že neví.

Mapa  ukazuje  podobný  vzorec  jako  v  jiných  regionech,
přičemž  nejvyšší  shoda  bude  s  největší  pravděpodobností
nalezena v jižních a západních oblastech EU.
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QB3.3 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
tvrzení: Investice do partnerských zemí v Asii a Tichomoří by měly být jednou z 
hlavních priorit EU – celková „shoda“ (%)

Nevím 7

Naprosto 
nesouhlasím 
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Mají 
tendenc

i 
nesouhl
asit 25 Shodneme 

se na 40

Naprosto 
souhlasím 15

Květen/červen 2023

QB3.3 Do jaké míry souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících 
tvrzení: Investice do partnerských zemí v Asii 
a Tichomoří by měly být jednou z hlavních 
priorit EU (EU27 – %).
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Na vnitrostátní úrovni se shoda, že země v Asii a Tichomoří
by měly být prioritou, pohybuje se od 70 % respondentů v Itálii
a  69 % ve  Španělsku  a  Portugalsku  po  28 % v  Estonsku,
36 % v Lotyšsku a 37 % ve Finsku.

Existuje šest zemí, které se „naprosto shodly“ alespoň jedna z
pěti zemí: Španělsko (31 %), Irsko (26 %), Kypr a Portugalsko
(25 %  každý),  Lucembursko  (23 %)  a  Řecko  (20 %).  Na
druhém konci stupnice 28 % v Estonsku, 25 % v Rakousku,
21 %  ve  Francii  a  Lotyšsku  a  20 %  ve  Slovinsku  „zcela
nesouhlasí“.

Širší  přehled  vnitrostátních  reakcí  na  regionální  investiční
priority ukazuje,  že respondenti  v Lucembursku, Španělsku,
Itálii  a  Portugalsku  jsou  soustavně  mezi
nejpravděpodobnějšími,  kteří  se shodnou na tom, že každý
region  by měl  být  pro EU investiční  prioritou.  Na rozdíl  od
Estonska, Lotyšska, Finska a Česka patří soustavně k těm, u
nichž je nejmenší pravděpodobnost, že se dohodnou.
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souhlasím
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QB3.3 Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení: Investice do 
partnerských zemí v Asii a Tichomoří by měly být jednou z hlavních priorit EU (v %)
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Sociodemografická  analýza  nevykazuje  žádné  rozdíly  v
názorové základně na základě pohlaví. To však ilustruje, čím
mladší respondent, tím je pravděpodobnější, že si myslí, že
každý region by měl  být  prioritou.  Například 69 % osob ve
věku 15–24 let si myslí, že by partnerské země v Africe měly
být hlavní prioritou, ve srovnání s 59 % osob ve věku 55 let a
starších.

Čím  déle  respondent  zůstane  ve  vzdělávání,  tím  větší  je
pravděpodobnost,  že  bude  souhlasit  s  každým  regionem.
Největší rozdíl je zaznamenán u zemí v Africe, přičemž 66 %
těch, kteří  dokončili  vzdělání ve věku 20 let  nebo starší,  si
myslí, že tyto země by měly být prioritou, ve srovnání s 54 %

těch,  kteří  dokončili  vzdělání  ve  věku  15  let  nebo  mladší.
Kromě  toho  jsou  studenti  s  největší  pravděpodobností

přesvědčeni, že každý region by měl být prioritou, zejména ve
srovnání s důchodci.

Analýza také ukazuje, že čím méně potíží má respondent s
placením účtů, tím větší je pravděpodobnost, že se dohodnou
na každém regionu. Například 56 %, kteří mají zřídka nebo
nikdy  potíže  s  placením  účtů,  si  myslí,  že  země  Latinské
Ameriky a Karibiku by měly být prioritou, ve srovnání se 48 %
těch, kteří mají potíže s placením účtů.

Vliv mají také názory a analýza ukazuje, že ti, kteří se umístí
na levou stranu politického spektra,  si více myslí,  že každý
region  by  měl  být  prioritou.  Stejný  vzorec  je  srovnáván  s
pozitivním nebo negativním obrazem EU.

A konečně, respondenti, kteří si myslí, že jeden region by měl
být prioritou, mají větší pravděpodobnost, že budou mít tento
názor na ostatní regiony. Například 82 % lidí, kteří si myslí, že
Afrika  by  měla  být  prioritou,  si  myslí  tento  způsob  také  o
zemích  Latinské  Ameriky  a  Karibiku,  zatímco  13 %,  kteří
nesouhlasí se zeměmi v Africe, by mělo být prioritou.
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EU-27
Pohlaví
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Ostatní bílé obojky
Manuální pracovníci
Osoby v domě
Nezaměstnaní
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QB3T Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
následujícími tvrzeními (% – Souhlasíte)
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Výsledky  současného  průzkumu ukazují,  jaký  význam mají
mezinárodní partnerství v myslích občanů EU a jakou úlohu
by zde měla hrát  EU. Tři  čtvrtiny se shodují  na tom, že je
důležité, aby EU investovala do partnerských zemí mimo EU.
Tento názor je rozšířen ve všech členských státech. Kromě
toho téměř tři  čtvrtiny souhlasí  s  tím,  že jednou z hlavních
priorit  EU  by  mělo  být  boj  proti  chudobě  v  rozvojových
zemích. I když to představuje velkou většinu, podpora tohoto
názoru se od února do března 2022 snížila o šest procentních
bodů.  Podíl  těch,  kteří  si  myslí,  že  boj  proti  chudobě  v
rozvojových zemích by měl být jednou z hlavních priorit jejich
vlády, klesl o pět bodů, což je první pokles od roku 2014.

Na otázku organizací, které mají na partnerské země nejvíce
pozitivní vliv, téměř čtvrtina zmiňuje EU, druhá pouze OSN, o
níž se zmiňuje téměř tři z deseti. V 15 zemích se má za to, že
EU má nejpozitivnější vliv.

Ačkoli  se většina  domnívá,  že investice EU v partnerských
zemích jsou důležité a měly by být prioritou, je méně jisté, že
EU je v současné době úspěšná při prosazování pozitivních a
udržitelných  změn  po  celém  světě  v  celé  řadě  oblastí.
Digitální  konektivita  je  vnímána  jako  oblast,  kde  je  EU
nejúspěšnější,  přičemž polovina z nich zastává tento názor.
Více než čtyři z deseti si myslí, že EU je úspěšná v oblasti
dopravní infrastruktury, zatímco téměř čtyři z deseti uvažují o
zlepšení  systémů zdravotní  péče  nebo vzdělávání  pro  celý
svět.

Čtyři z deseti se domnívají, že EU je úspěšná v prosazování
pozitivních a udržitelných změn po celém světě při přechodu
na čistou energii,  zatímco více než třetina hovoří  o změně
klimatu.  Respondenti  s nejmenší pravděpodobností  uvádějí,
že  EU je  v  současné  době  úspěšná  v  boji  proti  chudobě,
přičemž jen něco málo přes čtvrtinu uvedlo, že je úspěšná při
prosazování pozitivních a udržitelných změn v této oblasti.

Mír a bezpečnost jsou prioritní oblastí spolupráce mezi EU a
partnerskými zeměmi. Čtyři z deseti respondentů to zmiňují a
je  to  také  prioritní  oblast  pro  respondenty  v  16  členských
státech. Nejméně čtvrtina zmiňuje také zdraví,  hospodářský
růst a zaměstnanost, demokracii a lidská práva nebo změnu
klimatu.  Méně  než  jeden  z  deseti  uvedl,  že  digitalizace  a
rovnost žen a mužů mají nejnižší prioritu.

Pokud  jde  o  regiony,  které  by  měly  být  pro  investice  EU
upřednostňovány, více než šest z deseti si myslí, že investice
do partnerských zemí v Africe by měly být jednou z hlavních
priorit EU, zatímco více než polovina takto uvažuje o zemích
Latinské Ameriky a Karibiku nebo v Asii a Tichomoří.

Přehled  sociodemografické  analýzy  ukazuje,  že  mladší
respondenti, ti, kteří zůstali ve vzdělávání déle, a ti, kteří mají
méně  problémů  s  placením  účtů,  mají  tendenci  mít  více
pozitivních postojů k investicím EU v partnerských zemích a k
jejich  úspěchu  při  prosazování  pozitivních  a  udržitelných
změn ve světě. Výsledky rovněž zdůrazňují, že ti, kteří mají
pozitivní  obraz  EU,  mají  pravděpodobnější  pozitivní  názory
než ti, kteří mají negativní obraz EU. Kromě toho respondenti,
kteří  se  umístí  na  levou  stranu  politického  spektra,  mají
pravděpodobnější  pozitivní  postoj  k  investicím  EU  v
partnerských zemích než ti, kteří se umisťují na pravici.

Na  vnitrostátní  úrovni  jsou  respondenti  v  Irsku,  Polsku  a
Finsku soustavně mezi nejpravděpodobnějšími, kteří si myslí,
že EU je  úspěšná v prosazování  pozitivních a udržitelných
změn po celém světě v každé oblasti,  zatímco ve Francii  a
Německu  jsou  trvale  mezi  těmi,  u  nichž  je  nejmenší
pravděpodobnost, že si to budou myslet.
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TECHNICKÉ SPECIFIKACE
V  období  od  10.  května  do  5.  června  2023  provedla
společnost Kantar Public jménem společnosti Kantar Belgium
vlnu  99.3  průzkumu  Eurobarometr  na  žádost  Evropské
komise,  Generálního  ředitelství  pro  komunikaci,  oddělení
„Media monitoring a Eurobarometr“.

Vlna  99.3  zahrnuje  obyvatelstvo  příslušných  národností
členských států Evropské unie, které mají bydliště v každém z
27 členských států a jsou starší 15 let.

Základní  návrh  vzorku  použitý  ve  všech  zemích  je
stratifikovaný  vícestupňový,  náhodný  (pravděpodobný).  V
každé  zemi  je  vzorový  rámec  nejprve  rozvrstven  regiony
NUTS  a  v  rámci  každého  regionu  měřítkem  urbanity
(DEGURBA).  Počet  bodů vzorku vybraných v  každé vrstvě
odráží populaci vrstev 15+. Ve druhé fázi byla vybrána místa
odběru vzorků s pravděpodobností úměrnou jejich velikosti 0+
populace z každé vrstvy.

Vzorky tak představují  celé  území zkoumaných zemí podle
NUTS II  (nebo ekvivalentu)  EUROSTATu a podle rozdělení
obyvatel  příslušných  národností  z  hlediska  metropolitních,
městských a venkovských oblastí.

V  každém  z  vybraných  míst  odběru  vzorků  byla  náhodně
vykreslena  počáteční  souřadnice  a  nástroj  pro  zpětné
geokódování použitý k identifikaci nejbližší adresy souřadnice.
Tato  adresa  byla  výchozí  adresou  pro  náhodné procházky.
Další  adresy  (každá  devátý  adresa)  byly  vybrány
standardními  postupy  „náhodné trasy“  z  původní  adresy.  V
každé domácnosti byl respondent náhodně vylosován. Přístup
k  náhodnému  výběru  byl  podmíněn  velikostí  domácnosti.
Například pro domácnosti  se dvěma více než 15 členy byl
skript  použit  k  výběru  informátora  (osoby  reagující  na
dotazník  prověřovatele)  nebo  jiného  způsobilého  člena  v
domácnosti. U domácností se třemi 15+ členy byl skript použit
k  výběru  informátora  (1/3  času)  nebo  dvou  dalších
způsobilých  členů  v  domácnosti  (2/3  času).  Tam,  kde  byli
vybráni  další  dva  členové,  byl  tazatel  požádán  buď  o
nejmladší,  nebo  nejstarší.  Skript  by  náhodně  přiřadil  výběr
nejmladšímu nebo nejstaršímu se stejnou pravděpodobností.
Tento  proces  pokračuje  u  čtyř  15+  členů  domácnosti  –
náhodně  žádá  nejmladší,  2.  nejmladší  a  nejstarší.  Pro
domácnosti  s  pěti  15+  členy  se  vracíme  k  poslednímu
narozeninovému pravidlu.

Pokud nedošlo k  žádnému kontaktu  s  nikým v domácnosti
nebo pokud vybraný respondent nebyl k dispozici (vytížený),
tazatel znovu navštívil stejnou domácnost až třikrát (celkem

čtyři  pokusy  o  kontakt).  Tazatelé  nikdy  neuvádějí,  že  se
průzkum  provádí  jménem  Evropské  komise  předem;  tyto
informace mohou poskytnout po dokončení průzkumu, a to na
vyžádání.

Fáze  náboru  byla  mírně  odlišná  v  Nizozemsku,  Finsku  a
Švédsku.  Ve dvou posledně  uvedených  zemích  byl  vybrán
vzorek adres v rámci každého místa odběru vzorků z registru
adres nebo evidence obyvatel (ve Finsku se výběr neprovádí
ve všech místech vzorku, ale v některých případech, kde se
očekává zlepšení míry odpovědí). Výběr adres byl proveden
náhodným  způsobem.  Domácnosti  pak  byly  telefonicky
kontaktovány  a  najaty,  aby  se  zúčastnily  průzkumu.  V
Nizozemsku se používá vzorek RDD s dvojím rámcem (čísla
mobilních a pevných linek), protože neexistuje úplný registr
obyvatel s telefonními čísly. Výběr čísel na obou rámcích se
provádí  náhodným  způsobem,  přičemž  každé  číslo  získá
stejnou  pravděpodobnost  výběru.  Na  rozdíl  od  Švédska  a
Finska je vzorek neklastrovaný.
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* Je třeba poznamenat, že celkový procentní podíl uvedený v této tabulce může překročit 100 % v 
důsledku zaokrouhlení

Ústavů Č. 
Rozhovory

Termíny práce 
v terénu

Počet obyvatel 
15+

Podíl EU 27
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Režim pohovorů podle jednotlivých zemí

Rozhovory probíhaly  prostřednictvím osobních rozhovorů,  a
to  buď  fyzicky  v  domácnostech  lidí,  nebo  prostřednictvím
interakce  videa  na  dálku  v  příslušném  národním  jazyce.
Rozhovory  s  video  interakcí  na  dálku  („online  face-to-face“
nebo  CAVI,  Computer  Assisted  Video  Interviewing,  byly
vedeny pouze v Česku, Dánsku, na Maltě a ve Finsku.)

Míra odpovědí

Pro každou zemi se provádí srovnání odpovídajícího vzorku a
vesmíru  (tj. celkové  populace  v  zemi).  Váhy  se  používají  k
tomu,  aby  odpovídaly  reagujícímu  vzorku  vesmíru  podle
pohlaví  podle  věku,  regionu  a  stupně  urbanizace.  U
evropských  odhadů  (tj. průměr  EU)  se  upraví  váhy
jednotlivých zemí tak, aby odrážely jejich počet 15+ v poměru
k obyvatelstvu EU 15+.

Míra  odpovědí  se  vypočítá  vydělením  celkového  počtu
úplných  rozhovorů  počtem  všech  navštívených  adres,  s
výjimkou adres, které nejsou způsobilé, ale včetně adres, u
nichž  není  způsobilost  známa.  Pokud  jde  o  vlnu  99.2
průzkumu EUROBAROMETER, míra odpovědí pro země EU-
27, vypočítaná společností Kantar Public, činí:
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CAPI = počítačově asistované osobní pohovory
Cavi = počítačově asistované video rozhovory

Počet 
rozhovorů 
CAPI

Počet 
rozhovorů 
CAVI

Celkem Č. 
Rozhovory
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Chybové rozpětí

Čtenářům se připomíná, že výsledky průzkumu jsou odhady,
jejichž přesnost, vše stejné, spočívá na velikosti vzorku a na
pozorovaném procentu. U vzorků přibližně 1000 rozhovorů se
skutečná  procenta  liší  v  rámci  následujících  limitů
spolehlivosti:

70

Statistické marže v důsledku procesu odběru vzorků

(při 95 % míře spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řádcích různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N = 7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N = 7500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N = 9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N = 9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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DOTAZNÍK
Q1)  Která  organizace  má  podle  vás  obecně  nejvíce
pozitivní vliv na partnerské země?

(UKÁZAT SCREEN- ČÍST – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

1. Evropská unie (EU)

2. OSN (OSN)

3. Světová banka

4. Mezinárodní měnový fond (MMF)

5. Světová obchodní organizace (WTO)

6. Organizace pro hospodářskou spolupráci a

Rozvoj (OECD)

7. Africká unie (AU)

8. Organizace amerických států (OAS)

9. Sdružení národů jihovýchodní Asie (ASEAN)

10. Ostatní

11. Žádná z nich (Sp.)

12. Nevím

1 QU NOVÝ

ZEPTEJTE SE VŠECH

[Zavedení:  V souvislosti  s  tímto  dalším oddílem partnerské
země

jsou definovány jako země běžně označované jako rozvojové

země,  které  se  nacházejí  především  v  Africe,  Latinské
Americe a

Carribbean, Asie a Tichomoří]

Q2) Podle vašeho názoru je to pro Evropu důležité či nikoli.

EU investuje do partnerských zemí mimo EU?

(UKÁZAT  OBRAZOVKU  –  ČÍST  –  OTOČIT  –  JEDNA
ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK)

1. Velmi důležité

2. Poměrně důležité

3. Není to příliš důležité

4. Vůbec nedůležité

5. DK

1 QU NOVÝ
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Q3) Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým
z následujících tvrzení:

(UKÁZAT  OBRAZOVKU  –  ČÍST  –  ROTATE  –  JEDNA
ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK))

Naprosto souhlasím

Mají tendenci souhlasit

Tendenci nesouhlasit

Naprosto nesouhlasím

Nevím

Investice do partnerských zemí v Africe by měly být jednou z
hlavních priorit EU.

1 2 3 4 99

Investice do partnerských zemí Latinské Ameriky a Karibiku
by měly být jednou z hlavních priorit EU.

1 2 3 4 99

Investice do partnerských zemí v Asii a Tichomoří by měly být
jednou z hlavních priorit EU.

1 2 3 4 99

1.5 QU NOVÝ

Q4) V jakých oblastech by podle vás měla Evropská unie
a partnerské země spolupracovat nejvíce?

(UKÁZAT  OBRAZOVKU  –  ČÍST  –  OTOČIT  –  AŽ  TŘI
ODPOVĚDI)

1. Infrastruktura (jako jsou přístavy, silnice, železnice, datová
centra, digitální kabely, větrné turbíny)

2. Hospodářský růst a zaměstnanost

3. Obchod

4. Energie

5. Změna klimatu

6. Digitalizace

7. Mír a bezpečnost

8. Demokracie a lidská práva

9. Migrace

10. Zdraví

11. Vzdělávání

12. Ochrana životního prostředí

13. Rovnost žen a mužů

14. Boj proti korupci

15. Nemyslím si, že by Evropská unie měla spolupracovat s

partnerské země v jakékoli oblasti (Sp.)

16. DK

1 QU NOVÝ

Digitalizace:  Definováno  jako  převod  textu,  obrázků  nebo
zvuku  do  digitální  formy,  která  může  být  zpracována
počítačem nebo procesem stěhování služeb/podniků on-line
(READ OUT TO RESPONDENTS IF NECESSARY)
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ZEPTEJTE SE VŠECH

Q5) Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z
následujících tvrzení:

(UKÁZAT  OBRAZOVKU  –  ČÍST  –  ROTATE  –  JEDNA
ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK))

Naprosto souhlasím

Mají tendenci souhlasit

Tendenci nesouhlasit

Naprosto nesouhlasím

Nevím

Boj proti chudobě v rozvojových zemích by měl být jednou z
hlavních priorit EU.

1 2 3 4 99

Boj proti chudobě v rozvojových zemích by měl být jednou z
hlavních priorit vlády (NATIONALITY).

1 2 3 4 99

1QU TREND EB 97.1 QB2

Q6)  Domníváte  se,  že  EU je  v  současné době úspěšná v
prosazování pozitivních a udržitelných změn po celém světě,
a to v těchto oblastech:

(UKÁZAT  OBRAZOVKU  –  ČÍST  –  OTOČIT  –  JEDNA
ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK)

Ano, velmi úspěšné

Ano, poměrně úspěšně

Ne, ne moc úspěšný

Ne, vůbec neúspěšné

Nevím

Boj proti chudobě

1 2 3 4 99

Řešení změny klimatu

1 2 3 4 99

Podpora přechodu na čistou energii (N)

1 2 3 4 99

Zlepšení digitální konektivity (N)

1 2 3 4 99

Zlepšení dopravní infrastruktury (N)

1 2 3 4 99

Zlepšení systémů zdravotní péče ve světě (N)

1 2 3 4 99

Zlepšení vzdělání pro všechny na světě (N)

1 2 3 4 99

3.5  QU ALMOST NEW – EB94.2  TREND MODIFIED QE8
(položky 2 až 6 jsou nové)
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